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— Sanal Sayi Birimi

Ornek
V=3./=4./=6 isleminin sonucu nedir?
A -6/2i B -3/3i  ©) /3
D) 3/2i E) 6/2i

’_é%v Coziim

Karesi -1 e esit olan saylya, sanal (imajiner) sayi
birimi denir ve i ile g&sterilir. 7

Yani =-1 veya i=+v/—1 dir.

m € R* olmak Uzere;

J-m=i/m dir.

{=8./-4./-6=i/3i/4i/6

i3 .iv/4 . iV6 = /3.46.2.i

=/72.(-1.0)
=64/2.—i
=-64/2.0 olur

Cevap A

TEST - 1

1. V—1./-2 igleminin sonucu nedir?

A —/2 B) -1

D) 1

C) i
E) V2

2. —-2.4/-3 igleminin sonucu nedir?

A V2 B) —V3 c) -/6
D) ivV2 E) ivV3

3. +¥—4.4/-9 isleminin sonucu nedir?
A) -6 B) -3

D) 2i

C) -2
E) 3i

sonug¢ yayinlar:

4. 2++v/-9 igleminin sonucu nedir?

A 2 B) 3 C) 3i
D) 2-3i E) 2+3i
5. —‘/—gaﬂ isleminin sonucu nedir?
A-i B C)i D)V3 EiV3

6. +V-2./—3./~6 igleminin sonucu nedir?

A) -6i B) -3i C) -2i

D) i E) 2i

LA 2.C 3 A 4E5C 6 A




— i nin (Sanal Birimin) Kuvvetleri- |

Ornek 2R, Cozim
P(x)=x3-x2+x~-1 2= -1
olduguna gére, P(i). kagtr? B=ii=(=1).i=—i
A-2 B-1 ©0 D1 B2 i4=1
P(x)=x3=x2 +x~—1
= P(i)=P-2+i-1
= P(i)=-i+1+i-1
= P(i}=0 dr.
Cevap C
( TEST -2 )
1. i+1i3 igleminin sonucu nedir? 4. P(x)=x3-2x2+1 ise P(~i) nedir?
A-1 B-i © 00 D) E)i-1 A 1-i B) 1+i C) 2+i
D) 3+i E) 4+i
2. i2+i* isleminin sonucu nedir? -
E - S . i .
A)0 B) 1 Q)i D)1+i B2 : 5. P(X)=x*-x°+1 ise P(~i) nedir?
By
s A-1 B0 01 D2 B3
3. #+i#+1 igleminin sonucu nedir?
b a3 21 i ‘
A) =i B) -1 c)0 D) 1 i 6. P(x)=x*+X x“-1 ise P(~i) nedir?
A) 1-i B) i Q) 1+i
D) 2i E) 3i

— i nin (Sanal Birimin) Kuvvetleri - II
Ornek ‘

2 + -1 igleminin sonucu nedir?

A) i B) 1-i
D) =1-i

C) 1+i
E) i

i ifadesi bulunurken n sayist 4 ile bolintr. Daha
sonra kalan Us olarak yazilip hesaplanir.

= Coziim
i*2 icin

42 sayisinin 4 ile bolimiinden kalan 2 dir.

42 | 4 2=i2=-1 olur.
~fi—O 10

i~ igin

-13 sayisinin 4 ile bélimiinden kalan 3 tir.

kalan
1, n=dk+i0} 13| 4 iP=R=P.i=-i olur
i wor 1 o |
i, n=4k+i1i R
"=
-1, n=4k+‘:§2§5 Buna gére, i +i-¥ =-1 -] dir.
~i, n=4k+13{ ‘
Cevap D
( TEST- 3 , , )
1. i+ i2 isleminin sonucu nedir? 4 P +_.1§ islemninin sonucu nedir?
[
A) -1 B) —i C) 1+i
. . A) i B) 1-~i C) 2i
D) ~1 +i E) 1-i
D) i E) -1 +i
S
2. PO 48 igleminin sonucu nedir? = 5. i"™+i% igleminin sonucu nedir?
o
A) -1 B) ~i C) 1-i > A —i B) -1-i C) -1 +i
D) 1+i E) i = D) i E) 2i
<
6. 7208 4208 jsleminin sonucu nedir?
3. %% 4?83 jgleminin sonucu nedir? _ ¥ .
: - A) ~i B) -1 C)o D)1 i
A) -1 B) i C) 1-i ) ) ) ) B
D) 1+i B i

1.D2.C3C4E5BGB.C




— i nin (Sanal Birimin) Kuvvetleri - 1l
Ornek
i"+i2+i%+ ... +i% igleminin sonucu nedir?
A) -i B) -1
D) -1-i

C) 1+i
E) i

= Coziim

i nin ardigtk dért teriminin toplami her zaman 0 di.

i A AT o 2 ML Ul A SV L e ol e of
0 0 0

=i =il=1i olur,

Cevap E

TEST -4

1. #4119 +i1 isleminin sonucu nedir?

A-i  B-1 00 mi Bi

2. i*+i5+i%+1i7 isleminin sonucu nedir?

A0 B 0)i D)2i  E)3i

8. i+i2+i%+..i% igleminin sonucu nedir?

A-i B-1 ©0 D1  Bi

sonu¢ yayinlar:

4, i+i24+i%+ ...+ igleminin sonucu nedir?

A) i B) —1-i

D)0

C) -1 +i
E) 1+i

5. i+i2+i%+ ... +i" igleminin sonucu nedir?

A-i B-1 ©0 D1 Bi

6. i?=-1 olduguna gdre, asagidakilerden hangisi_
yanhgtir?

A {2000 — 4 B) =101 -

D) j4 =8 E) 441 =0

C) 43 =%

1.D 2.A 3.E 4C 5B 6.E#&

— i nin (Sanal Birimin) Kuvvetleri - IV
Ornek

neN olmak Gizere,
i4n+2 + i12n+3

isleminin sonucu asag@idakilerden hangisidir?

A) 1-i B) 1+i

D) -1-i

C) -1 +i
E) -2-i

=R Coziim

8zt jn. =1 di
4n+2 , 112n+3 __ 4n ;2 4 i12n 8
i + 1 = R + AN
= 1.2+ 1.18
=-1-1i olur.

Cevap D

TEST-5 )
1. n€EZ olmak lizere, 4. ne&Z olmak tizere,
jan+3 {n+2 4 {8n-3
sayisinin esiti agagidakilerden hangisidir? j2—12n
A)—i B) -1 0o D)1 Bi ifadesinin en sade sekli agsagidakilerden hangisi-
dir?
A) -i B) ~1-i C) -1 +i
D) 1-i E) 1+i
2. n€&Z olmak Uzere, P
<  B. n€&N oimak tzere,
i8n—2 E :
- = jgn+2
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir? = r—
o i
A-i  B-1 QO D) 1 B)i 3 islerninin sonucu nedir?
A)-i B) -1 C)o D)1 E)i
6. n&N olmak iizere,
3. n&Z olmak tzere, {n+1j2n+3
ji-8n jSn—1
ifadesinin 8§iti a§agldaki|erden hanglsidir? i§[eminin sonucu nedir?
A-i  B-1 CQC0 D)1 B)i A-i  B-1 C)0 D) 1 E)i

1A 2.B 3.E 4.D 5.A 6.E
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— Karmasik Sayi

Ornek

z=i?+i%+38i%+2
olduguna gére, Re(z) ve Im(z) sirastyla asagi-

dakilerden hangisidir?
A) 2 ve 1 B) -1 ve 3
D)2 ve3

C) 2 ve -1
E) -1 ve 4

i2=-1 ve a, b &R olmak tizere, a + bi bigimin-
deki sayilara karmasik (kompleks) sayilar denir.

Karmasik sayilar kiimesi C ile gdsterilir ‘ve
C={z: z=a+bi, a,bER]} dir.

z karmasik sayisinin z = a + bi bicimindeki yazimi-
na karmasik sayinin standart yaziligi denir.

a ya karmastk sayinin reel kismi denir ve
Re(z) = a seklinde gosterilir.

b ye karmagik sayinin sanal (imajiner) kisrmi de-

~ nirve Im(z) =b geklinde gosterilir.

./.%7 Coziim

z=i2+ i+ 3i® + 2 karmagik sayisini standart bigime
doénistirelim.

i2 =1
i4=1

S =il =i

Bunagore, z=i2+i4+3i5+2

= z=-T+1+3i+2

= z=2+3i olur.

Re(z)=2 ve Im(z)=3 tir.

Cevap D

— [ki Karmasik Sayinin Esitligi
Ornek

a, b € R olmak lizere,

z,=a-2-3i

z,=4+(b+1)i
karmastk sayilan igin z, = z, olduguna gore,
a.b carpimi kactir?

=2, Coziim

iki karmagik sayinin esit olabilmesi icin, reel kisimlarin
birbirine; sanal (imajiner) kisimlarin birbirine esit oima-
s1 gerekir.

z1=a+bi

z,=2, = a=c ve b=d dir

ve z,=c+di olmak lzere,

olduguna gore, Re(z)+ Im(w) kagtir?

A-3 B-2 ©0 D2 B3

( TEST-6 )
1. z=3-2i 4. z=3, w=2i
olduguna gore, Re(z) +Im(z) kégtlr? olduguna gére, Im(z) ve Re(w) sirasiyla asa-
gidakilerden hangisidir?
A) -2 B) -1 c)o D)1 E)2 ‘
A) 3 ve 2 B) 0 ve 2 C)0veO
' D) 2 ve 3 E) 3 ve O
2. Reel kismi -1, sanal(imajiner) kisrmi 1 olan 5
karmagsik say! agagidakilerden hangisidir? E
> 5, z=+/4+/-9
A) i- B i =
)-' 1 B) -1-i C) 1+ > olduguna gore, Re(z)+ Im(z) kactr?
D) —i E)i =
3 A2 B)3 C)4 D)5 E)6
3. z=2-3i
We=i-1 6. z=i+P+i%+... +i%

olduguna gére, Re(z)+Im(z) kactir? ‘

A-2 B-1 00 D) 1 )2

1.D 2.A3E4C50D6.C 4

A)-24 B)-12 C)0 D)12 E=24 zy=a-2-81, z=4+(b+ )i
z,=2, = a-2=4 ve -3=b+1
a=6 ve =4
Ohalde a.b=6.(-4)=-24 olur.
Cevap A
TEST-7 )
zy=a+2-4i 4. a,b€&R olmak lizere,
z,=3+(b-1)i a+b-3+{a-b+5)i=0
karmagsik sayilan igin z, = z, olduguna gore, olduguna gore, a.b carpimu kaghr?
a+ b toplam kactir?
A0 B)-2 C)-4 D)-6 E)-8
A)-2 B) -1 C)o D)1 E)2
a,bER olmak izere, E 5. a,b&R olmak lizere,
a—1-3i=5+ bi Z 2a-b+i-1=2~hi
= g & .b tir?
olduguna gére, a—b farki kagtr? ey olduguna gore, a.b garpimi kaghir
N -2 B)-1 0 D)1 2
A-3 BO ©3 D6 B9 3 A ) ) ) B
a, b € R olmak izere, 6. a,beR olmaklizere,

a+bi=3

olduguna gére, a.b carpimi kactir?

A) -3 B)O C)3 D)6 E)9

22-b2~1-(a-b+1Ni=11+5i
olduguna gére, a.b carpimi kagtir?

A)-8 C)-2 D)2 E) 4

1A 2.E 3B 4.C 5B 6.A




— Karmasik Diizlem
Ornek

Z= Goziim
Zy==2 , 2,==3i , Z;=3-2i , z,=~1+2i
sayilarini karmastk diizlemde gdsteriniz. K
Zgnm|2
Karmasik sayilarin analitik diizlemin noktalariyla bire _Z; o -2 3
bir eslenmesiyle elde edilen diizleme karmasik diiz-
lem denir. -2 .
yA Sanal Eksen 21
b . seasbi z,=-2,2,=-3, z,=3-2i, z,=-1+2i
Reel Eksen
[} a X
( TEST- 8 )
2z, =2 +3i 2. YA
Z, =2~ 3i 5 B
Zy==2~3i
Zy= =4+
sayilanni karmasik dizlem Uzerinde gésteriniz. Ag--f 2
yA =4 i 3 X
5 -1 o 2 -
4 2
3 - C E
2 N
=z Dy
1 °
X EN
-5 4 -5 2 140 4 2 5§ kb |5 e
-1 s Yukandaki karmasik diizlemde verilen
-2 A, B, C, D ve E noktalarna karsilik gelen kar-
3 magik sayilan yaziniz.
—4 A -z, =-14+2i B —2z,=2+5i
-5 C —»z,=-4-2i D —z,=-4i
E —»z,=3-2i ’

olduguna gore, z asagidakilerden hangisidir?
C) -3 +2i
E) 2i

A) 2i-3 B) 3-2i

D) -2-3i

olduguna gore, z agagidakilerden hangisidir?

-3-2i —3+2i 3+2i
A —3 B —% O ——
2-3i 2+3i
P =5 S

soenu¢ _)’(l)'lll[(ll‘l

— Karmasik Sayinin Eslenigi
Ornek g Coziim
2 2 2
karmagik sayisi ile eslenigini karmagik diizlemde 5 3.
gosteriniz. - ’ = 2=y
= z=2 +§i olur.
z = a + bi karmagik sayisinin reel eksene gore si- 2
metrigi olan a - bi sayisina z nin eglenigi denir ve y
z= a~bi geklinde gosterilir.
3 -
yA R ‘Q z
b z i
0 77X
) ER
__%_ .
-b ¥3
( TEST -9 )
z=3+4i 4. z=3-3i
sayisinin eslenigi agagidakilerden hangisidir? karmagik sayisinin eglenigi x + yi olduguna
gore, x +y kactir?
A) -3-4i B) 3-4i C) -3+4i
D) 4i-3 E) 4i A) -6 B)-3 Co D)3 E)6
2. z=-2+3i 5. z= /241 -4i

olduguna gédre, z asag@idakilerden hangisidir?

A —V2-1-4di B) —/2-1+4i
C) Y2 +1+4i D) 4i—+v2 -1
E) 4+7/2 +i
6. z=(a-2)-4i
z=2—(b+1)i

olduguna gére, a.b carpimi kactir?

A-20 B)-10 C)-5 D)10 E)20




— Karmgik Sayinin Mutlak Degeri (Modiilii)
Ornels =R Cozim
z=6-8i Karmagik diizlemde, bir karmasik sayiya karsilik ge-
karmasik sayisinin mutlak degeri (modiilii) kagtir? §i |en noktanin baglangic noktasina olan uzakhgina bu
mutlak degderi (moddlii) denir ve
A6 B)s 010 D12 B4 karméélk.saylsq?m b geri ( )
|z| bigiminde gosterilir.
y |z|2 =&+ b?
b z=a-+bi = |z|= /a? +b?
>
X
0 a
Buna gbére, z=6-8i
= |z|= /6% + (- 8)?
= |z]=+100
= |z|=10 olur.
Cevap C
( - G TEST - 10 )
1. z=9-12i 4, z=21ve w=4

karmasik sayisinin mutlak degeri (moddilii) kagtir?

A9 B12 C)13 D)15 B20

2, i2=-1 olmak lizere,

z=12-5i
karmasik sayisinin orijine olan uzakligi kag birim-
dir?
A5 B) 12 C) 13 D) 17 E) 20
3. z=4-3i
olduguna gbre, ]?I kagtr?
A5 B) 4 C)3 D)2 E)1

sonug yayrnlar:

olduguna gore, |z|+|w| kagtir?

A2 B4 ©6 D8 B0

5. z-3=3i-|z|
esitligini saglayan z karmagik sayisi asagidaki-

lerden hangisidir?

A) -3i B) 3i

D) 3-i

C) 3+i
E}_3+3i

6. Z = sinx + 1.cosx
olduguna gére, |z| nedir?
Ay -1 B) O

D) sinx + cosx

C) sinx-cosx

E) 1

1.D 2.C 3.A 4.C 5B 6.E

— Karmastk Sayilarda Toplama islemi

olduguna gére, z + w. igleminin sonucu nedir?

A) 2+2i B) 8+ 6i C) 6 + 8i
D) 8+ 2i E) 9+8i
2. z=3+4i
w=-5

olduguna gére, z + w igleminin sonucu nedir?

A -2+4i  B) 3-i C) 3 +09i
D) 8 +4i E) 8+ Oi
3. z =2 - 5i
w = 3i

oldugduna gore, z +w igleminin sonucu nedir?

A) -2 +i B) 2 -2i

D) 5-4i

C) 2 +8i
E) 5+ 5i

sonug yayinlar:

Ornek 22, Coziim
z=8-3i z,=a+bi
‘w=2+4i Z,=C+di
olc'iu.gjuna gobre, z +w asagidakilerden hangisine icin 2, +2,=(a+c)+(b+d)i dir
egittir? Ayrica z =a + bi karmagtk sayisinin toplama islemine
A)B6-i B) 8+i C)10 i gore tersi —z=-a-bi dir.
D) 10+i E)10+7i z=8-3i ve w=2+4i olduguna gore,
z+wW=(8=23i)+ (2 + 4i)
=(8+2)+ (-3 +4)i
=10+1i olur
Cevap D
( TEST - 11 , : )
1. z=5-2i 4. z=2-3i
w=3+4i olduguna gore, z + z isleminin sonucu nedir?

Q)0
E) 4

A) -6i B) 4 - 6i
D) 6i

5. z=5-2Ki
w=m+ 3i
Z+wW=6-5i

olduguna gére, k.m carpimi kactir?

AN-8 B-4 C0 D4 BB

6. z~|z|=8i—-4
esitligini saglayan z karmagik sayist agagidaki-

lerden hangisidir?

A) 8 +6i B) 10 + 6i

D) 8-6i

C) 6+8i
E) 6-8i

D2A3BA4ES5DGEB.C




—— Karmasik Sayilarda Cikarma islemi

Ornek é— Coziim
z=3-4i z=a+Dbi
w=6+2i w=c+di
olduguna gére, z— w farki asagidakilerden han- z—w=(a+bi)—(c + di)
gisidir? -
, =(a-c)+(b-d)i dir
A) -3 -6 B) 3-i C) 3+9i z=3-4i ve w=6+2i olduguna gére,
D) 8 + 4i E) 8+09i z—-w=(3~4i)-(6+2i)
=3-4i-6-2i
=(3~6)+ (-4 -2)i
=-3 - 6i
Cevap A
( ~ TEST-12 )
1. z=2~3j 4. z=6+8i )
w=3—-4i olduguna gére, z - z igleminin sonucu nedir?

- olduguna gore, z-w isleminin sonucu nedir?

A) -1 +i B) 1+i C) 5-i
D) 5+i E) 5+7i
2. Zz=3~4i
w=-5

olduguna gére, z-w igleminin sonucu nedir?

A) 2-4i B) 2 +i C) 8-4i
D) 8-5i E) 8 +8i
3. z=5~6i
w = 2i

olduguna gére, z—w igleminin sonucu nedir?

A) 5-8i B) 3-6i

D) 3+ 8i

C) 3-8i
E) 5+8i ’

sonug yayinlar:

A)-16i B)-8 ()0 D)12 E)16i

5. z=3-m.i
w=n-5i
z-w=1+i

olduguna goére, m + n toplami kactir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

6. z=8-15i

karmasik sayisl icin lz - El ifadesinin esiti asa-

gidakilerden hangisidir?

A17 B)23 ©)30 D)3 E)35

1A 2.C 3.A 4 E5D6.C

&

___Karmasik Sayilarda Toplama - Cikarma

islemi
Ornek
|zj+z=9-3i

esitligini saglayan z karmastk sayisi agagidaki-
lerden hangisidir?

2. Coziim

z=a+ bi olsun.

z=a+bi = |z|+z=9-3i
Ja2+b2 +a+bi=9-3i

= Ja?+bZ+a=9 ve bi=-3i

olduguna gore, z karmastk sayisinin reel kismu
kactir?

A-3 B-2 ©C-1 D2 B3

A) 3-4i B) 3i+4 C) 3 +4i
D) 4 +4i E) 4-3i | b=-3 tr.
b=-3 ise Jm+a=9
' = (/m)z=(9-a)2
= a?+9=81-18a+a’
= 18a=72
= a=4 olur
Buna gore, z=4-3i olur.
Cevap E
( ~TEST-13 ! : )
1. z+z=4 3. z+|z]=18+12i
olduguna gore, z karmasik sayisi agagidakiler- esitligini saglayan z karmasik sayisi asagidaki-
den hangisi olabilir? lerden hangisidir?
A) -2 -3i B) —2 + 4i C) 2-3i A) 5-12i B) 12-5i C) 5i+12
D) 3+ 4i E) 4+ 3i D) 5+ 12i E) -5-12i
2. zZ+z=-6 4. z +|z| = 25 - 15i

olduguna gére, Re(z)+Im(z) kactir?

A-23 B-7 ©O0 D7 E23

icaAsDdE




— Karmasik Sayilarda Garpma islemi - |
Ornek X Gsziim
z=2-3i Karmasik sayilarda garpma iglemi, i?=-1 oldugunu
w =4 + 5i g6z 6niine alinarak reel sayilardaki gibi yapilir.
olduduna gére, z.w carpimi agagidakilerden {l| z = a + bi ve w=c +di olmak Uzere,
hangisidir?
A) 23-2i B) 23+2i  C) 25+3i z.w = (a+bi).(c+di)
D) 25 + 6i E) 30 + 4i . . . )
= ac + adi + bei + bdi? = (ac ~ bd) + (ad + bc)i
z=2-3i ve w=4+5i
z.w={2-3i).(4 + 5i)
= z.wWw=2.4+2.5i-3i.4-3i.5
= z.w=8+10i-12i-15. 2
= z.w=8-2i-15.(-1)
= z.w=23-2i olur.
Cevap A
( - o TEST - 14 )
1. z=5-6i 4. (6 -1).(2+ 5i)
olduguna gére, 2.z isleminin sonucu nedir? isleminin sonucu nedir?
A) 10 - 6i B) 5-12i C) 10-12i A) 17+281  B) 17-13i  C) 15-13i
D) 10 +12i E) 10 + 20i D) 15+ 19 E) 17-28i
2. z=2-3i
. 5. z= 1+i olmak lzere,
w=~1+4i y
olduguna gére, 2z~ 3w igleminin sonucu nedir? = z(2-i)=m+z
5 esitlidini saglayan m reel sayisi kagtir?
A) 5-3i B) 5+ 3i C) 7-9i >
D) 7 - 18 E) 7+18i = A-2  B-1 C0 D1 B2
3. z=3-4i
w=5+ 6.  z(2-1)=5-i+2

olduguna gére, z.w carpimi agagidakilerden han-
gisidir?

A) 15-3i B) 15 + 4i
D) 19 + 15i

C) 19 - 17i
E) 20 + 15i

esitligini saglayan z karmasik sayis! agagidakiler-

den hangisidir?
A) 4-i B) 1-4i

D) 4+i

C) 4-5i
E) 4+2i

Y C2D3C4AG5ESGS. D;

— Karmasik Sayilarda Carpma islemi - Ii
Ornek

(1 —i)*® ifadesinin sonucu nedir?

A) —22(1+1i) B) —-2'2(1-1)
C) 2%12(2-2i) D) 22(1+1i)
E) 2"2(1-i)

’é’/ Cozlim
>(1+iP =21 »(x+xif =2x2
>(1—iP==2 »(x—xif=—2x2

(=i =((1-iP%.(1-i)
=(—20)2.(1-1)
=212 j12 (1 —j)

=22 1.(1-1i)

=2"2(1 —i)olur.
Cevap E

C

TEST -

i5. : , )

1. (1 —1i)° ifadesinin sonucu nedir?
A) —4-4i B) -4 +4i
D) 8-8i

C) 4-4i
E) 8+ 8i

2. (1~ i)6 ifadesinin sonucu nedir?

A-8 B-7 CO0 D7 BSi

3. (1+if+(1~1i) igleminin sonucu nedir?
A) 4i-4 B) 4-4i
D) 4

C) -4
E) 4 + 4i

sonug yayinlar:

4. (1+1)" ifadesinin sonucu nedir?
A) -27i - B) -27

D) -2

C) - 2%
E) 214

5. (1-1)" ifadesinin sonucu nedir?

A -2°.(1+i) B) -29. (1 - 5i)

0) 2°.(1-i) D) 29. (1 +2i)
E) 2°.(2 +2i)

6. (3+3i)*" ifadesinin sonucu nedir?
A) 3% (1+1) B) 3. (3-3i)
C) 3%41.220 (1 +1) D) 3% .24(1+1)
E) 320241 (1 +1i)

1 B2E3C4ABAGGC




— Karmastk Sayilarda Bdime iglemi - 1
Ornek

z1=2+|

zg£1*i

rA

Karmasik sayilarda boéime islemi, pay ile ~pa$/dan|n,
paydanin eslenigi ile genigletilmesiyle yapilir.

Codzim

2+i _ (2+0D)(1+10)

olduguna gore, Re(z) agagidakilerden hangisidir?

p)-i B)——1é- )0 D)-;- E)1

. Z1 w " T 1 . .
g — dakilerden hangisidir? j| -~ = = bi). (a - bi) = a2 + b?
olduguna gore, z, agagidakilerde g - e YT (a + bi).(a~ bi) E_I s
2 ) 2.7=|zP
1_3; 1 oi+i+ _ Bi+2-1
———=i B) -7l C) -+=i 24+2i+i+1"
N7 B 2 71 2
3i+1
3 3 =
[aEp—— .._+..__
D) 5 i E) 5 i 2
1,3,
= E+ 21
Cevap C
( TEST - 16 )
1 5 4, z=2+i
. z= - .
3-4 karmagsik sayisinin garpma islemine gbre, tersi
sayisinin esiti agagidakilerden hangisidir? asa@idakilerden hangisidir?
3 i 4 — -3— —_— .g.._.l l_.?_ C) =+ —i
A) ———--5—1 B) ’5'-5! C) 5+ i A 5 i B) 5 51 )
1 2
D) %+-—| E) —+-=i D) —+—i ' B) ~5—+-|
2, z,=2i T g, ,= 2 .
> 1—i
zp=1+1 S} o : Ny
o karmasik sayisinin esleniginin sanal kismi agagi-
z = . isidir?
olduguna gére, —Zl asagidakilerden hangisidir? 3 dakilerden hangisidi
2 N-2 B-1 ©O0 D1 B2
A)—i By1-i C)1+i D)i E) 2
X
3 L 6. z=7
) 2i

karmasik sayisi igin Re(z) +Im(z) toplami kag-
tr?

A3 B)2 o)1 D)0 E) -1

.62 8D 4A5BEEE

— Karmasik Sayilarda Bélme islemi - Il

Ornek

(1+0)?

=i ifadesinin sonucu nedir?
=i

A) 1-i B) —i o) i
D) 1 E) 1+i

2, Céziim

(1+0)*?

(1 — i)11

(1 +0) 1.1 +1)"
R
- (lﬂ)ﬁ.ﬁ +i)

1-1
(1+1)

- (%)11.(1 +i)

Y ;
..__!_:?.(1+|)

=—j{1+1)
=-i+1 olur.

Cevap A

TEST - 17

3+i

1. Z=—

3-i

sayisinin carpma islemine gore tersi asagidaki-
lerden hangisidir?

1—i, 1+i
PR + PR
1+ 1-i
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A-i  B-1 00 DM Bi

sonug¢ yayinlar:

(2 +2i)8
(2 - 2i)7

ifadesinin sonucu nedir?

A) 2-2i B) 2i-2

D) 4-4i

C) 2+2i
E) 4+ di

4. x ve y gercek sayilar olmak (izere,

5 . .
2_i+x+yl—4+|

olduguna gére, X+Yy toplamlk kachir?

A)-2 B) -1 Co D)1 B2

1 A2 C3ALE




— Karmasik Sayilarda Dért islem - Karma

olduguna gore, Re(z) kactir?

n-2 -1 o1 Dl B

ol

2. z karmasik sayist icin,
(Z-1).(1+i)=1-i

olduguna gére, Re(z)+ Im(z) toplami kagtir?

A3 B)2 C)1 D)0 E) -1
3. X -kx+2=0
denkleminin bir kékii 1 —i olduguna goére, k
kactir?
A)-2 B) -1 c)o D)1 E)2

sonug¢ yayinlar: .

Ornek 2R Gozim
(Z+1).(1+)=2~i (Z +1).(1+D)=2-7
olduguna gére, Im(z) kagtr? - 5
= E+1=-——;—;—
3 1 3
-2 - O e
N-7 B-; O1 DI B2 L
1+i
-9
— (@-ib0-1
1
= 2 >
I 2-2i—i—1 1
- 2
I 1-3i—-2
- 2
- T = —1_3i=-1-§i
) 2
= z=~—%+%i olur. Buna gtre, lm(z):% dir.
Cevap D
C TEST - 18
1. z.(2-0)=1+i 4 g =271
) 1+i

karmasik sayisinin ¢arpma islemine gore tersi

w ise, W asadidakilerden hangisidir?

A) —;—-gl B)—-g——-—l C) —+—i
D) —+—i E) —+—i
5. (1+i)* .z =(1-i)®

olduguna gbre, z karmastk sayisi agagidakiler-

den hangisine esittir?

A-2i B)-i ©2 D)i )1
6.  (3+4i).z+4=3;

olduguna gore, z2°"! degeri nedir?

A) -i B) -1 C)o D)1 E)i

1.D 2.B 3.E 4.A5C 6.A,

— Eslenik ile ilgili Ozellikler

Ornek 22 Géziim
= 32+ ? + ?1: Karmasik Sayinin Eslenigi ile ligili Ozellikler
= 1. (Z)=z
olduguna gére, z—~( z ) kagtr? -
2. Z+Z,= 2, + Z,
A-2 B-1 C0 D1 B2 3. 7,-%,=%,-3,
4 7,7,=7,.3,
5. z;1z,= 2,12,
Bir karmasik sayimin esleniginin eslenigi kendisine
esittir.
-Buna gore, z - (?) =z-2=0 olur
Cevap C
( TEST - 19 )
1 g = I+i 31— 3. Asagidakilerden hangisi yanhgtir?
1—i 1+i
olduguna gére, z~(z ) kactir? A) 2i+z3=2,+2, B) z-2z,=2+7
C) 2,.2,=2,. Z D)z,~2,= 2, 2,
A-2 B-1 0 D1 B2 ) 2522 ) z=n=2-2
Z\_ %
5 (2)-2
3
z
T
E
:
. e 2]
2. z-27+7 =2 4. 2=
olduguna goére, Im(z) kachr? 39
) ] T 4+5i
A)-1 B) ) co D)—2» E)1 _
olduguna gére, —=—"— kagtir?
: Z—w
A)-2 B)-1 Cc)o D)1 E)2

1.C 2.D 3.B 4.0




— Karmasik Sayilarda Il. Dereceden Bir
Bilinmeyenli Denklem Goziimii - |

Ornek
X2-2x+3=0
denkleminin kéklerinden biri agagidakilerden
hangisidir?
B) 1-v2i
D) 1+i
E) 2+2/2i

A 2-24/2i
C) 1-i

ax? + bx + ¢ = 0 denkleminin diskriminanti -

A=b%- 4ac < 0 ise denklemin karmasik(sanal) ki
koki vardir.

Bu kokler;
X, = M ve X, = .:9...:_@ dlr_ Cevap B
1 2a 2 2a

=% =1+72i ve x=1-4/2idir

2. Goziim

x2 ~2x + 3 =0 denkieminde
A=(-2P2-4.1.3=4-12=-8 olur.

A <0 oldugundan, iki sanal kék vardir.

2+4/-8 2-/-8
X1=———é—‘ ve X2—- >

_2+2/2i _2-2/2j

1T 2 2=

( L , e TEST =200 o 5 L T )

1. 2x2 +3x+ k=0
denkleminin birbirinden farkl iki karmagik kdku
olduguna gére, k nin alabilecedi en kiiciik tam-
sayi degeri kactir?

A1 B2 ©3 D4 B5

2, ax? +4x+5=0
denkleminin birbirinden farkh iki karmasik koki
olduguna gore, a nin alabilecedi en kiigik tam-
sayl dederi kactir?

A1 B)2 )3 D) 4 E)5
3. x2+4=0
denkleminin kéklerinden biri ~asagidakilerden
hangisidir?
. 1, 1,
A) i B) - 21 C) 21
D) i E) 2i

sonug¢ yayinlar:

4. x2-x+1=0
denkleminin koklerinden biri agagidakilerden
hangisidir?
1 /3. /3 1
— e ——— — .._+..._
A) R i B) > i O i
1 1. V3 /3
D) -——EI E) 5 + —i
5. X2-3x+9=0
denkleminin koklerinden biri asagdidakilerden
hangisidir?
3/3 V3. /3 3. 3,343,
A)2 218)2—!—21 C)2+21
3/3 3. 3.8,
D) —é—+51 E) 5 + 2[
6. x*+8x2=9

denkleminin ¢6ziim kimesi agagidakilerden

hangisidir?
A) {+1,+2i} B) {£1,+3i} C) {=1}
D) {x2i} E) {+3i}

1.B 2.A 3.E 4.A5C 6.B

— Karmasik Sayilarda Il. Dereceden Bir
_ Bilinmeyenli Denklem Coziimii - 1l

Ornek

Koklerinden biri 2 — 3i olan reel katsayili ikinci
dereceden denklem agsagidakilerden hangisidir?

A) X2-4x+1=0 B) x*-4x+9=0
C) x*+4x-13=0 D) x*-4x+13=0
E) X2 +4x+13=0

lkinci dereceden bir bilinmeyenli gercel katsayilt bir
denklemin koklerinden biri a + bi ise digeri a - bi dir.
(a, bER)

g— Cozim

Kokleri x, ve x, olan ikinci dereceden denklem
T=x,+X, ve C=x,.x, olmak iizere,
x2~Tx+C=0 dr -

Xy =2-3i = X,=2+3i dir.
T=X+%X=2-31+2+3i = T=4
C=X%;.X,=(2-3i).(2+3i)=22+32 = C=13 olur.
Buna gore, denklem

x2~4x+13=0 olur
Cevap D

( V TEST - 24 : )

1. Koklerinden biri 1 + i olan reel katsayill ikinci
dereceden denklem asagidakilerden hangisidir?

A) X2 4+2x-2=0 B) x2-2x+2=0
C) x*+x-2=0 D) x¥*-2x+1=0
E) *-2x+3=0

2. Koklerinden biri i olan reel katsayili ikinci dere-

ceden denklem agagidakilerden hangisidir?
A) X*-2=0 B) x*-1=0
C) x*+1=0 D) ®~-x+1=0

E) ®4+x+1=0

3. Koklerinden biri 1 — 3i olan reel katsayili ikinci

dereceden denklem asagidakilerden hangisidir?

A) X*-x-10=0 B) *+x~-10=0
C) x2-2x-10=0 D) x3-2x+10=0
E) ¥+2x+10=0

sonug yayuzlart

4, Koklerinden biri 3 + 2i olan reel katsayili ikinci
dereceden denklem asagidakilerden hangisidir?

A) X®-6x+13=0 B) x2+6x+13=0
C) x2+6x-13=0 D) x2-6x-13=0
E) x2+13x+6=0

5. Toplamlan 2 ve carpimian 5 olan iki karmagik
sayi agagidakilerden hangisidir?

A) {1-i,1+i} B) {1-2i,1+2i}
) {1 +3i,1-3i} D) {1-4i, 1+ 4i}
E) {1-5i,1 +5i}

6. Reel katsayill X -4x + m=0 denkleminin kék-
lerinden biri 2—-1i ise m kagtir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

1.B 2.C 3.D 4 A 5B 6.E




— Karmasik Sayilarda Mutlak Deger
(Modiil) ile ilgili Ozellikler - 1
Ornek

=(2 + 31).(3-1)
olduguna gére, | Z | nin degeri kactir?

A /5 B) 2/5 C) V30
D) 55 E) /130

> lzl=]Z|=|-z|=]-Z|
» z.z =|z2

> |z,.7,) =1z4].12,|

éév Cozim

1z,.2,] =1z].12,] o!duéundan
= |z|=]2+3i|.|3-i]

= |z|= V22 +32./3%+ (- 1)?

= |z|= /13./10
= |z|=+/130 olur.

| Z|=|z| oldugundan, |z |= /130 olur.

Cevap E

( o ' TEST-22

1. z=3-4i

olduguna gére, |-z] nin degeri kagtir?

AY5 B3 C)4 D)5 E) 25

|z|+]£l
[—z|+]-2]

isleminin sonucu kactir?

A2 B 00 D-1 B-2

3. z.Z+|z]=12
olduguna gére, z karmagik sayisinin orijine olan
uzakhigi kag birimdir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

sonug yayrnlari

4, z=(6-8i). (5 +12i)

olduguna gore, [z| kagtir?

A) 10 B) 13 C) 50 D) 80 E) 130

5. z,=3-4i
Z, =2+ 5i
olduguna gére, |z, . z,| nin degeri kagtir?
A 3V5 B) 5V6 C) 6/37

D) 5v/29 E) 5V/37
6. z,=12-5i
Z, =4 + 3i

olduguna gore, |z, . 72| nin degeri kactir?

A15 B)25 C)45 D)65 E)130

—— Karmastk Sayilarda Mutlak Deger

1.D 2.B 3.C 4.E 5.D 6.D s

olduguna gére, | z] kactir?

15 17 18 23 25
Aq7 B3 O3 Dy By

(Modiil) ile llgili Ozellikler - Il ‘g_/_ Céziim
Ornek . _[.2_1.1
T
_ (2-3i).(3-4i)
(3+2iy |2 =|z]"
sayisinin modilt kagtir?
2 -3i). 3 4i)] |2—3il.|3~4i
T B ] _[c )| l2-silja-4i
13 13 13 | (3+2iP } (3 + 2P
3/13 5/13
ST B 13 _|2—3il|3-4i|
(3 +2i)f
Y22+ (—3F .3+ (-4p
(V32 +22f
_ /i3./35 513 _
= s =13 olur.
(/18)
Cevap E
( TEST - 23 )
1 _2-4i _(1=i)(2+1)
olduguna gére, z karmasik sayisinin.modiili i
kagtir? olduguna gore, | z| kactir?
1 2 /2 /5 . J/i0 _ 35
Vs ° 3 o A LR SCE LR S
2/5 3/5
D) 3 B) 3
- Z, =3 +4i
2. z=1-3i E Z=1-24
olduguna gére, || kactir? g olduguna gore, fz;tgl ‘kactir?
A Y10 B) 100  _.C)-100- T AS B) 10 C) 5/5
D) 100/10 E) 1000 - D) 25 E) 30
(6+8i2.(1+/2i)
8 — 15i =
3 =9ria (/3 - /2if

karmasik sayisinin modulli kagtir?

A 2/3  B) 3/3 C) 643
D) 9/3 E) 12/3

1.B 2.C 3.B 4.C 5.A 6.E




— Karmasik Sayilarda Viutlak Deger
(Modiil) ile ilgili Ozellikler - Hli

Ornek

8 dar aci olmak {izere,

z=sin® + (1 +cos B)i
olduguna gére, z karmasik sayisinin orijine olan
uzakhigi kag birimdir?

A) sin@ B) cos @ C) sin—g—
8 8
D) cos—z— E) 20032

,ﬁﬁv Coziim

7z =sin @ + (1+ cos B)i

|z| = //sin?8 + (1 + cos )’

= {/sin?0 + 1 + 2cos b + cos?H

=4/2+2cosb
=/2(1 + cos8)

/ Y
— 25 .
= 2.(1+2cos 5 1)

/ ]
— 2 Y
=,/ 2.2.c08 >

(c0s28 = 2c0s?0 ~ 1)

= \2 cos-g—‘ = QCOS-g- (8 dar agi oldugundan)

Cevap E

C - ~ TEST-24 G )

1. 8 dar aci olmak tzere,
z=1+cos0 +i.sind

olduguna gore, z karmasik sayisinin modiill asa-
gidakilerden hangisidir?

A) cos8 B) sin6 C) 2003-2—

.8
D) 23|n2

E) sin 26
2. 9 dar aci olmak lizere,
z=1+ cosf —i.sind

olduguna gore, z karmagik sayisinin modyiili asa-
gidakilerden hangisidir? )

. 0 ] .8
A) sm~2— B) cos 5 C) 2sin 5
D) Zcosg—‘ E) cos 20
3. z=cos0+i.sin

olduguna gore, |z | degeri kagtr?

A0 Bt 2 D3 B4

. (1))
' S P T

olduguna gére, |z!| degeri kagtir?

A)i;?— B) V2 C)—/-;g- D)v3 EB5

_1+ai
a-i

5. z

olduguna gére, |z| degeri nedir?

sonug yayinlart

A-a B-1 CQa D)1 Epat+1
6. (1+i).Z =16i

olduguna gore, |z3| degeri kactir?

A4 B8 016 D)3 E)64

A S DN AR 4 ABED G &

— Karmasik Sayilarda Mutlak Deger
(Modiil) ile ilgili Ozellikler - IV

Ornek
[z+3i|+z=2~i
esitligini saglayan z karmasik sayisi igin

Re(z) + Im(z) kactir?

A-2 B-1 CO0 DM E)2

?’}« Coziim

Z =X+ iy olsun.
X +iy +3i] +x+iy=2~i
Ix+i(y+3)|+x+iy=2~i
[+ (y+3F +x+iy=2-i
=3 m+x=2 vey=-1dir
y==1igin X +(-1 +3F +x=2
= /x¥+4=2-x
= XP+4=4-4x+x2
= 4x =0
= x=0 olur.
z=0-i=> Re(z)=0velm(z)=-1
= Re(z)+Im(z) =0+ (-1)=-1dir.

Cevap B

( e e — =)

1. z+3Z+8i=12

olduguna gére, |z| degeri kagtir?

A3 B4 ©5 D10 E15

2. z+|z| =18 +12i

olduguna gbre, z karmasik sayisi agsadidakiler-
den hangisidir?

A 5-12i By 12-51  C) 12+16
|z| -2
3. l2l-z _ . .,
- 1+ 2i

olduguna gore, z karmasik sayisi asagidakilerden
hangisidir?

A) 3-4i B) 3 +4i

D)6 + 8i

C) 6-8i
E)9 +12i

lar:

sonug yayin

4. #=-1 olmak lizere,
_(38-i).(1-i)?
T (1+30)
olduguna gére, |z'| degeri kagtir?

AYZ B2 02/2 D)4 B8

5. z;,z,vez,karmagk sayllarinin orijine olan uzak-
liklar: sirasiyla; 1, 2 ve 3 birimdir. Buna gére,
z,.z, +IZZI . -

————— igleminin sonucu kagtir?
Iz1 -z,

A1 B2 03 D4 B6

6 _(1-2i).(3+4i)
) (2-1).(6 - 8i)
olduguna gére, |21 degeri kagtir?
A 1 B L
)3 B3 O1 D2 B3

1.C 2.E 3.C 4B 5 A 6.D.




— iki Karmasgik Say Arasindaki

Uzaklik - |
Ornek
Z, =8 +Ii
Z;=2-mi

karmagik sayilan arasindaki uzaklik /10 br ol
duguna gére, m nin alabilecegi degerler toplami

kactir ?

A-2 B-1 ()0 D) 1 E)2
z, =xy1 + i
Zy = Xy + Yol

karmasik sayiarinin
arasindaki uzaklik

[¢] y X

|z, - Z,| = \/(x1 =X R+ (Y~ y,¢ dir.

2 Coziim

z, ve z, karmasik sayilarina karsihk gelen noktalar bir-
lestiren dogru pargasinin uzunluguna, bu iki karmasik
sayl arasindaki uzaklik denir.

d=lz,-2,] =12~ 2] = (X% =X P+ (¥, = V1)
z, ve z, arasindaki uzaklik J/10brise |

|z, — 2, = V10
= [(3+1)~(2-mi)|= /10

= |(3-2)+(1+m)i|= Y10
= |1+(1+m)i| = V10
& At mf =/T0
= 1+(1+m)P=10
= (1+m)*=9

= |1+m|=3

N

= 1+m=3 veya 1+m=-3

= m=2 veya m=-4
Cevap A
L e e )
1. z,=2+i 4. z=x+3i
Zy=1~i w=2-i
karmasik sayi!an arasindaki uzaklik kag birimdir? karmagtk sayilari igin |z — w| = 5 olduguna gére,
X in alabilecegi degerler toplami kagtir?
AJV2 B3 C+/5 D7 B0
= A1 B)2 C)3 D)4  BE)5
2. z=3-i N;
w=4+2i E 5. Karmagik diizlemde kdgelerinin koordinatlar
karmagik sayilar icin | Z - w| kagtir? s 2,20, 2,=3 ve 7, =4i '
A1 B V2 C) /3 D)2 E) /5 E karmastk sayilar olan iggenin alan kag br? dir?
A)3 B) 4 C)6 D)8 E) 12
3. z=2-i '
w=5+k.i 6. 7= 1_11:

karmasgik sayilan arasindaki uzaklik 5 br olduguna
gére, k nin alabilecedi degerlerin toplami kaghr?

A-2 B-1 €0 D E)2

karmasik sayisinin orijine olan uzakligi kag br dir?

A1 B)Y2 C+V/3 D)2 B3

1.C 2.B 3.A 4.D 5.0C 6.A}

— iki Karmasik Sayi Arasindaki

Uzaklik - 1

Ornek

|z=1+2i]=4
esitligini saglayan z karmasik sayilarinin geomet-
rik yer denklemi asagidakilerden hangisidir?
A) (x=1P+(y-1=4
B) (x—12+(y+12=4
C) (x=12+(y+2P2=16
D) x+1P+(y-2)P=16
E) (x+1P+(y+2P=32

z=X-+lyvez;=a+ bi olmak izere,

|z -z, = resitli§i merkezi (a, b) ve yanigap! r olan
bir gember belirtir.

,_,_é}, Coziim

z=X+ iy olsun.
|z-1+2i|=4 = |x+yi-1+2i|=4

= [(x=1)+(y+2)i|=4

= J(x—1P+(y+2F =4
= (Xx-1P+(y+22=16

Bu esitlik, merkezi (1, — 2) ve yaricapi 4 br olan

cember belirtir.
Ay

Cevap C

( | i  TEST-271

1. |z| =3
esitlidini sadlayan z karmagsik sayllarinin geomet-
rik yer denklemi asagidakilerden hangisidir?
A (x-3P+y?=3 B) *+(y-3)=3
C) x2+y?=3 D) x2+y2=9
E)(x+3P+(y+3P=9

2, [z=1|=2 T

esitlidini sadlayan z karmagik sayilarinin geomet-
rik yer denklemi asagidakilerden hangisidir?

A (x=1P+(y-1)=2
B) x-12+(y-12=2
C) x-1P+y?=2
D) x—1P+y?=4
Ex-1P2+(y+1P=4

sonug¢ yayinlar:e

3. |z=1|=|z+2]

esitligini saglayan z karmasik sayilarinin geomet-
rik yer denklemi asagidakilerden hangisidir?

: 1
B y=—5

]
A x==75 2

1
C)x—Q

1 1
D —— —
) Y 5 E) x+y 5

4. |z=1]=|z+1i]

esitligini sadlayan z karmasik sayilannin geomet-
rik yer denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) X+y==1 B) x+y=0

D) x+y=2

C) x+y=1
E)x+y=3

1.D 2.D 3.A 4.B




— Iki Karmagik Say Arasindaki
Uzakhk - 1li

Ornek
[z-2+i]<3

esitsizligine karsiik gelen noktalarin geometrik
yerini bulunuz.

Z=Xx+iy ve z;=a+ bi olmak Gzere,
|z -2z,| < r esitsizligi, merkezi (a, b)ve

yaricapt r olan gemberin i¢ bdlgesini belirtir.

§7 Coziim

z=X+Ily olsun.

|[z-2+i]<3 = |x+yi-2+i|<3
= |(x-2)+(y+1)i|<3
= Jx-2F+(y+1F <3

= (x-2P+(y+1P<9olur

Bu esitsizlik merkezi (2, 1) ve yarigap! 3 br olan
gemberin i¢ bolgesini belirtir.

L

TEST - 28 | ... )

1. lz-1+i|<2
esitsizligine karsilik gelen noktalarin geometrik
yerini gosteriniz.

2. jz-2 +2i|<3
esitsizligine karsiik gelen noktalann geometrik
yerini gbsteriniz.

sonug y{l_)’lll’ﬂl‘l

3. z=x-+yiolmak lzere,
[z-1+2i]< 3
esitsizligini saglayan z karmagik sayilarinin geo-
metrik yerini gosteriniz.

4. lz+2-2i] < |z-1+2i

esitsizligini saglayan z karmagik sayilaninin geo-
metrik yerini gosteriniz.

— iki Karmasik Say1 Arasindaki

Uzakhk - IV

Ornek

|z-2+8i[>2

esitsizligine karsilik gelen noktalann geometrik
yerini bulunuz.

z=X+iy ve z;=a+ bi olmak lzere,

|z - z,| > r esitsizlidi, merkezi (a , b) ve yaricapl
r olan gemberin dis bdlgesini belirtir.

2. Goziim

z=X+yi olsun.
|z-2+3i[22 = |x+yi-2+38i[>2
o o= [x-2+(y+3)i|z2
= J(x—2F+(y+3¥ =2

= (x~2P+(y+3)2=4olur

Bu esitsizlik merkezi (2, — 3) ve yanicapt 2 br olan
cemberi ve gcemberin dig bolgesini belirtir.

( S TEST - 29

)

1. jz—-2]=1

esitsizligine karsilik gelen noktalarin geometrik
yerini gosteriniz.

2, |z—i]=1

esitsizligine karsilik gelen noktalann geometrik -
yerini gdsteriniz.

sonug¢ yayinlar:

3. |z-1+i]z 2

esitsizligine karsiik gelen noktalarin geometrik
yerini gésteriniz.

4, |z+2]>2

esitsizligine karsiik gelen noktalann geometrik
yerini gosteriniz.

1 Ay 2 Ay
& - /§D ,
o \2/ X . .
0 X

i hsamal




— Iki Karmasik Sayi Arasindaki
Uzaklik - V

Ornek
1<|z-2~i]l<2

e§itsizli§iné karmasik duzlemde karsilik gelen
noktalar kiimesini gosteriniz.

zZ=X+iy ve zg=a+bi olmak lzere,

ry < |z - z,y| < r, esitsizligi, merkezi (a , b) ve ya-
ricapi r, ile r, olan gemberler arasindaki bolgeyi
belirtir.

*%7 Coziim

1<|z-2-i]<2
1<x+iy-2-i]<2
=1<|(x-2)+(y=-1)i|s2
= 1< J(x-2P+(y-1=2

=1<(x-2P2+(y-1) < 4olur

Bu esitsizlik merkezi (2, 1) yarigapi 1 br ve 2 br olan
gcemberler arasindaki bdlgeyi gosterir.

Ay

€ . TEST - 30 )

1. 4<|z]<9
esitsizligine karmagik diizlemde kargilik gelen
noktalarin kiimesini gésteriniz.

2. 3<jz+1-il<4
esitsizligine karmagik dizlemde karsilik gelen
noktalarin kiimesini gosteriniz.

sonug¢ yayinlar:

3. 4<|z-1+i]<9
esitsizlifine karmagik diizlemde Kkargiik gelen
noktatarin kiimesini gosteriniz.

4. -2—51z+2-i|sz

esitsizlijine karmasik diizlemde kargilik gelen
noktatarin kiimesini gosteriniz.

— iki Karmasik Sayi Arasindaki

Uzaklik - VI
Ornek
|z] <2 olmak tizere,
h—4+ﬁ[

ifadesinin alabilecedi en bllyiik ve en kiigik de-
gerlerin toplami kagtir?

A6 B)7 cs8 D)9 E) 10

S

» |z| <2 kosulunu saglayan z karmagik sayilarnin
goriintiisii O(0, 0) merkezli ve r = 2 yaricaph gember
ile bu gemberin i¢ bolgesidir.

> |z-4 + 3i| =|z - (4 ~ 3i)| ifadesi z noktalan ile
z, = 4 ~ 3i noktas! arasindaki uzakhg belirtir.

= Céziim

z, noktasindan ve gemberin merkezinden gecen dog-
ru, cemberi A ve B nokiasinda kessin.

> zile z, arasindaki en kisa uzaklik [AL|

> zile z, arasindaki en uzun uzaklik |BL| dir.
|oL| = v32+ 42 br
|OL|=5 br

Bunlara goére,
> |z-4 + 3i|ifadesinin en biiyiik degeri;
|BL|=|OL| +|OB|
|BL]=5+2 = |BL|=7br
> |z-4 + 3i]ifadesinin en kiiglk degeri;
|AL|=|OL|-|OA|
[AL]=5-2 => |AL|=38 brolur.

7+3=100lur.

Cevap E

TEST - 31

1. . |z]| <5 olmak Uzere,

|z-6-8i|
ifadesinin en blyiik degeri kachr?

A5 B)6 C)8 D10 E15

2. |z| <4 olmak tzere,

|z-9 +12i]
ifadesinin en kiicik degeri kactir?

A4 B9 O11 D13 B15

sonug¢ yayinlar:

3. |z-3-2i|<4 olmak iizere,
|z+1-5i|

ifadesinin en biiyiik degeri kactir?

A5 B6 07 D)8 B9

4. |z+3-2i|<4 olmak lizere,
[z—1+i|

ifadesinin en kiclk degeri kagtir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

1.E 2.C 3.E 4.A




— Karmasik Sayilarin Kutupsal

Gosterimi - |

Ornek

2]

40°

Yukaridaki grafikie verilen z karmagik sayisinin ku-
tupsal bigimdeki yaziligini bulunuz.

g— Cozim

Ay |OA] = |z] = r ve [OA] dogru
parcasinin x ekseniyle pozitif
yénde yaptd aginin élglisti 6
olmak iizere, A noktasina kargi-

|z

lik gelen (r, 8) ikilisine A noktasi-
nin kutupsal koordinatiar: denir.

0 X

0<0<2r olmak iizere, 6 acisina z karmasik sayi-
sinin esas argiimenti denir ve Arg(z) = 0 ile gdsterilir.

z =r. (cosf + isinB) yaziigina karmagik sayinin kutup-
sal gosterimi denir. :

Bu gdsterim kisaca, z = r.cisd bigiminde gdsterilir.
z.=|z|(cos40° + isind0°) veya

z =|z|.cis40° dir.

Ay r=|z| ve Arg(z)=40°
y4
12|
40°
0 X
TEST - 32 V ’ : ‘ )
Ay Yandaki  grafikte 3. Ay Yandaki grafikte veri-
z verilen z karmasik len z karmagik sayisi-
sayisinin  kutupsal nin kutupsal bigim-
bicimdeki yaziligi deki vyaziigi asagi-
o asagidakilerden o dakilerdenhangisidir?
° X
a V % hangisidir? = ,
: o~ A) cis0° B) 3cis0° C) cis180°
A) 4cis50° B) cis50° C) 4cis40° = )
9 D) 3cis180° E) cis270°
D) cisd40° E) 4cis130° - ;
' s 4 Ay Yandaki ~ grafikte
Ay Yandaki grafikte verilenz F verilen z karmagtk
oz karmasik sayisinin  ku- sayisinin kutupsal
tupsal bicimdeki yazihist N ’bigimdeki yazilist
asagidakilerden hangisi- asagidakilerden
. 50° —
5 > dir? 5 > hangisidir?
) ] ] A) cis50° B) 4cis50° C) cis130°
A) 2cis80 B) 2cis0 C) cis80 D) 4cis30° E) 4cis230°
D) cis0° E) 2cis180°

1A 2. A 3B 4D

Gosterimi - I

Ornek

— Karmasik Sayilarin Kutupsal

=1

Coziim
Ay z nin x ekseniyle pozitif ydnde
Ay yaptigt aginin dlclisti 300° dir.
) i Arg (2) = 300°
oo > Yan’l Arg (z) =300
6 =300°ve |z| =4 tir.
0 |\e0° X
Z
4
z z =4 .(cos300° + isin300°)

Yukaridaki grafikte verilen z karmasik sayisinin stan-
dart bigimdeki yaziligini bulunuz.

z =4.(cos60° - isiné0°)

-5

z=2-2/3i olur.

TEST - 33 )
1 2y Yandaki grafikte veri- 3. Ay Yandaki grafikte veri-
z len z karmasik sayisi- len z karmastk sayisi-
nin standart bicimdeki nin standart bigimdeki
yazilisi asagidakiler- yazilisi asagidakiler-
e den hangisidir? 5 > den hangisidir?
0 X X
C) 3V2 +3/2i D) 3 +3i

E) 6 + 6i E

z

S

B
5‘, 4. / j i-
2 Ay Yandaki grafikte verilen z M vandaki grafikte ver
P len z karmagik sayist-
karmasik- sayisinin stan- .. .
g dart bicimdeki yazihigi 5 > mn sltandart lflgmc.iekl
1 0 X asagidakilerden hangisi- yazis! a‘§‘ag?ldak|ler~

c dir? den hangisidir?
-39z
A) -3i B) -3 C) -3-3i
A) —4—-443i B) —4/3 ~4i C) -3 —i
D)3 E) 3 + i
D) -2/3-V3i E) 4-4i :

" 1.C2B3C4A




— Karmasik Sayilarin Kutupsal
Gosterimi - H!

Ornek
z=1-/8i

karmasik sayisinin kutupsal bigimde yazilisi aga-

§idakilerden hangisidir?

A) 2cis240°
D) 4¢is300°

B) 2¢is300° C) 2cis330°
E) 4cis330°

’é,v Coziim

z=1-48i karmasik sayisini kutupsal bigimde ya-
zabilmek igin

z=1-—43i karmagik sayisinin ree! kismi pozitif ve

sanal kismi negatif oldugu icin 1V. bdlgededir.

1) 6y bulmalyiz.

tan@ = ;11—6; =—y3
2) |z|yi bulmalyiz.

Ay

6 = 300°

jz|= /12 + (-3}

|z|=2

3Qo°\ 60° X

Buna gbre,
z =2 .(cos300° + isin300°) = 2¢is300° olur.
Cevap B

( o qEsTes o )

1. z=24+2i

karmastk sayisinin kutupsal bigimde S/a2|l|§| asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Y2cis45° B) 2v/2cis45°
C) 4cis45° D) 4+2cis45°
E) 8cis45°
2. . Z2==2+2i

karmastk sayisinin kutupsal bigimde yaziligi asa-
gidakilerden hangisidir?
A) 24/2cis45° B) v2cis135°

C) 2/2cis135° D) 4cis45°
E) 4cis135°

sonu¢ yayrnlar:

3. z=—+3 —i

karmasik sayisinin kutupsal bigimde yaziligi aga-
Gidakilerden hangisidir?

A) 2cis150° B) 2cis210°
C) 2cis240° D) 2cis270°
E) 2cis300°
4. z=-5i

karmagsik sayisinin kutupsal bicimde yaziligi aga-
Gidakilerden hangisidir?

A) cise0° B) cis180°
C) 5Bcis180°. D) 5cis270°
E) 5cis360°

1 1.B 2.C 3.B 4.0Dg

— Karmasik Sayilann Kutupsal
Gosterimi - IV

Ornek

T

3

3n

z = 2.Cis
4

ve w = 4.cis

olduguna goére, Re(z) + Re(w) kactir?
A 2-2/2 B) /2

D) 1

C) 242
E) 1-2/2

K . .
zZ= 2<cos3 + lsmg)

Zz = 2(% + —?I)

z=1+/3.i = Re(z)=1
= 4 i ST
w—4.c:xs4

3x . . 3n
=4, — il
w <COS ) Isin 4)

W= 4.(-——{—2—2-— +ii;?—)

w=-2/2+2/2i Re(w)= ~2/2

Re(z) + Re(w)=1-2Y2 olur.
Cevap E

TEST-35

r
3
yinin standart bicimde vazilisi agadidakilerden

1.  Kutupsal koordinatlan <4, > olan karmasik sa-

hangisidir?
A /3 +i B) 1++/3i C) 2+4/3i
D) V3 +2i E) 2 +2/3i
2. == i -—T—C—- — i .T_t.
z 4c|’s g Ve w 2cis 7

olduguna gore, Re(z) + Im(w) kactr?

A)2+/3 B) 2/3 +v2 ,Q/)2,+g1/§
D) 3+4/2 E)3+4/3
3 - _27[
A [z]=4 ve Arg(z)-?

olduguna gore, z karmastk sayisinin standart bi-

¢imde yazilis! asagidakilerden hangisidir?

A) —2-2/3i B) -2/3-2i C) —2+2V3i
D) 2+2V/3i E) 2/3 +2i

sonu¢ yayinlar:

v3 1,
4. =¥o 1
z 2 2I

karmasik sayisinin kutupsal bigimde yaziligi asa-

gidakilerden hangisidir?

A) cis240° B) cis270°
D) cis330°

C) cis300°
E) 2cis330°

5. z = B6(cos1200° + isin1200°)

* karmastk sayisinin standart bigimde yazilisi aga-
gidakilerden hangisidir?

A) 3/3-3i B) —-3+3/3i 0O 3i
D) 6i E) 6+6vV3i
_ M T
6. z—8(cos 7 +isin 7 >

karmasik sayisinin standart bicimde yazilig aga-
gidakilerden hangisidir?

A —4/2 -4J2i B) -4-4i
D) -4/2 +4/2i

C) —2/2 —2i
E) 4+ 4i



olduguna gére, z nin esas argiimenti kag dere-
cedir?

A)320 B)300 C)220 D)200 E)160

2. z = cos80° — isin80°
olduguna gére, z nin esas arglimenti kag derece-
dir?

A)300 . B)280 C)240 D)200 E)180

3. z= cosE - isin-7E
4 4

olduguna gére, z nin esas argiimenti kag rad-
yandir?

A)% B ¢)-r

sonug¢ yayinlari

[ Karmagsik Sayilarin Kutupsal
Gosterimi - V é_ Coziim
Ornek Verilen karmagtk saylyl z =|z| . (cos8 + ising) seklin-
de yazmaliyiz.
z = §in70°—1i. cos70 | , = SIN70° — icos70°
olduguna gére, z nin esas arglimenti ka¢ dere-
cedir? = c0s(90° - 70°) - isin(90° - 70°)
A)340° B)320° C)280° D)200° E)160° = 60820 - lsin20°
= cos(360° ~ 340°) — isin(360° — 340°)
= c08340° - i(-sin340°)
= c0s340° + isin340° oldugundan
Arg(z) = 340° olur.
Cevap A
-
( TEST - 36 , ‘ )
1. z = sin50° ~ icos50° 4. 6 dar agi olmak Uzere,

z=1+cos46 + isind® karmasik sayisinin esas
argtimenti agsagidakilerden hangisidir?

8 8

— - 0
Nz B3 O

D)20 E)46

Not: (Cos20 = 2cos? 81 ve sin28 = 2sind . cosé)

5. z =1+ cos30° + isin30°
karmagik sayisinin esas arglimenti kag derece-
dir?
A)10- B)15 C) 20 D) 25 E) 30

6. z=1+1i.tand0°

karmagik sayisinin esas argimenti ka¢ derece-
dir? '

A10 B)20 C)30 D)40  E)50

esitligini saglayan z karmagik saylarindan esas
argimenti en kiicik olanin esas argi]menti kag
derecedir? '

A30 B)45 C)60 D)70 E)90

2, [z+6|=8

esitligini saglayan z karmagik sayilarindan esas
argiimenti en kiglk olanin esas argiimenti kag
derecedir?

A) 90 B)120 C)150 D)180 E)210

— Arglimentin Maksimum - Minimum
Olmasi 2B, Cozim
Arnek |z ~4i] =2 egitligini sadlayan z karmasik sayilar
|2— 4i] =2 M(0, 4) merkezli r =2 yancaph cember lzerindeki
noktalardur.
esitligini saglayan z karmagik sayllarindan esas . ' .
. . o . S Ry Grafikte  gbrildugi
argimenti en kiicik olanin esas arglimenti kag % i 7 k «
derecedi r’?—__ gibi z karmagik sayi-
. M larindan  arglimenti
A)30° B)60° C)75° D)90° E)120° a2 , en kiiclik olan z, dir.
' 25| A (En buyiik olan z, dir)
9 OMK dik liggeninde
Ny, 304
o % |OM|=4brve
[IMK|=2br.
oldugundan m(MOK) = 30° olur.
Buna gére, Arg(z,)=90°-30°=60° olur.
Cevap B
(, TEST - 37 . - )
1. |z—4i|=273 3. |z+8]=4

esitiligini sadlayan z karmagik sayilarindan esas
argimenti en biiyllk olaninin esas argiimenti
kac derecedir?

A)120 B)150 C)180 D)210 E)240

sonue yayinlari

4, |z-2J§|—¥3

esitligini sadlayan z karmasik sayilarindan esas
argiimenti en biiylik olani esas argiimenti kag de-
recedir?

A)210 B)240 C)270 D)300 E)330

1.A2.63D4D



— Argiimenti Verilen Karmasik
Sayinin Goriintiisii

Ornek
Arg(z—2i)=—

esitligini saglayan z karmastk sayilarinin karma-
sk diizlemdeki gorintisiini bulunuz.

Z, = a + bi karmasgik sayisinin karmasik diizlem-
deki goriintiisii A(a, b) olmak {zere;

Arg(z-z,) = 6 kogulunu saglayan z karmasik sa-
yilarinin gériintiisti AK yart dogrusudur.

Ay

e

/
2
C

_A80°

xy

Arg(z - 2i) = % oldugundan z karmagik sayilarinin

goriintlisii z,K yan dogrusudur.

' Kutupsal Bicimde

Toplama - Gikarma islemi - |

Ornek
z, = 4(cos60° + isin60°)
z, = 2(cos45° + isin45°)

olduguna gére, z, +z, toplamint bulunuz.

( TEST - 38 )
1. Arg(z-3i)== 3. Arg(z+3)—% ve Arg(z—i)=—
- egitligini sadlayan z karmagik sayilarinin karma- k0§ullarm| saglayan z karmasik say|51m bulu-
gtk diizlemdeki gériintlisiint bulunuz. nuz.
2. Arg(z—1-)=2 ;
o( . =7 s
esitligini sadlayan z karmagik sayilarinin karmasik
diiziemdeki gorintistini bulunuz.
1. 7 \ 3. 3/3i
3¢ /
A4 1{455
¢} X (0] 1 X

2A. Géziim

Kutupsal bigimde verilen iki karmasik say! toplanirken
veya ¢ikarilirken reel kisimlari kendi aralarinda, sanal
kisimlari da kendi aralarinda toplanir veya ¢ikarilir.
Buna gére,

z, = 4c0sB0° + 4sin60°i

7, = 2c0s45° + 2sind45°i

=> 2, + Z, = 4c0s60° + 2c0845° + (4sinB0° + 2sin45°)i
1,,92 (43 .42 )

...42+2'-2—+< 2

=2+/2 +(2/3 +V/2)i olur.

( . TEST - 39 Seie )

1. z, = 2(cos60° + isin60°)
z, = c0s30° + isin 30°
olduguna gore z, -z, farkinin degeri asagidaki-

lerden hangisidir?

A1-Y3+(1+/3)i B 1+/3+(1+V3)i

01 _[§.+(,/§~%>i D) 1 +[§+<~/§+%)i

2 2
1 438 (43 1)\
B33 +( 2 2)'
2, z, = 2(cos60° + isin60°) |

z, = 2(cos45° + isin45°)
olduguna gére, z, + 2, toplaminin imajiner (sanal)

kismi agagidakilerden hangisidir?

A) £-—-C B)f _2/: C) /3-v2
)J§+J§ E) 2/3+2/2

i

3. z, = cos105° + isin105°
z, = cos15° + isin15°

ise z, +z, toplami agagidakilerden hangisidir?

W20 g B G L
2 2 2
D L2,78; g 6,78
2 2 2 2
s -b
~ cosa+ cosb = 2cos cos
i ipucu:
3 sina + sinb = 2. sm .cos—
4. z, = | 4(cos—1-2—+ ISIHE)
51 5n
z —-4<cos1z+|sm12>

olduguna gére, z, +z, toplaminin reel kismi kagtir?

AY3 B)/6 C€)2/3 D)2/6 E)3/3

162D 3 C 4B




[ Kutupsal Bicimde ﬁ — Kutupsal Bigimde Carpma islemi
Toplama - Cikarma Islemi - li == Cozim Ornek §~ Céziim
Ornek z, = 3cis70° ve z, = 2cis10° olmak lzere aradigi- z = 2cis96° z,=r, . (cos8 + ising) ve
miz deger |z, -z,| olup buda z, ile z, arasindaki w = 3cis25°
|3cis70° — 2cis10°| uzakiiga esittir. s i < doklerden hangisicir? z, =T, . (cosu + isinat) igin
itadesinin degeri kagtir? Ay olduguna gore, z.w asagidakilerden hangisidir? -
+ A —343] B) _3i o) 3-373i 2z, . Zy=1;.1,.(cos(8 + a) +isin(6 + o))
A /T B) 2/2 C) 3 | 2 N ) b B-a ) ' 640
gt -3 i - i =r,.r,.cis(6+a)dn
D) Y3 D) 5 N D) -3-3V/3i E) —3+3/3i 1-Ta
3 z.w=2,cis95° . 3cis25°
602 —5 2 ~ =2.3. cis95° . cis25°
10° .
0 X =6.cis(95° + 25°)
Grafikte gortldugl gibi istenen =6.cis120
IZ1 _22] =X degeridiﬁ , . X2 —9+4-12. _:_12_ ' =6. (COS120° + iSin120°)
0z,z, lUcgeninde . = _1 _@
172 160 = x2=13-6 = x2=7 = x= 7 olur. "6'( D)
x2=324+22-2.3.2¢c0860° (cosiniis teoremi)
Cevap A =-3+ 3/3i olur.
Cevap E
( e , TEST - 40 , o )
o , = G TEST - 41 , ; = )
1. |2cis85° - cis25° | 3. z = 4cisd5° (
ifadesinin degeri kagtir? w = 20is165° : 1. z,=2(cos65" +isin65) 4. Ay Yandaki grafikte veri-
idugiuna gére |z~ w| ifadesinin dederi kagtir? ‘ - © 4 iainORe ~ len z, ve z, karma-
AJZ B3 C+V6 D3 4 ° . z,=3(cos25° + isin25 1
A E) M2/5 B)2/7 OV7 D3 B/E . ( v) . 47" gksaylan igin 2.2,
) ) ) ) B) . olduguna gére, z, .z, asafidakilerden hangisidir? 0| A5 - carpiminin esiti aga-
A)=6i B)-6 ()6 D) 6i E) 12i /5<° _ - §idakilerden hangi-
. sidir?
s 2, z = 3cis80° -
3 = A) —4/3 -4i B) —4-4/3i C) —2-2/3i
= w = 4cis40° 3
: olduguna gére, z.w asadidakilerden hangisidir? :é D) -2/3-2i E) -2- /3i
N A) —6-6/3i B) —6+6vV3i 2 on
“ _ ) zZ, = (3,—)
) scieB0 C) —12+12/3i D) 6+6V3i s 1 3
. z = 3cisb0° e 10 — Oricd()® ] e
) 4. jcis10° — 2cis40°| B 12 +12/31 , =(2,1;_>
w = 3cis110° " 2 6
ifadesinin degeri kactir? . .. -
olduguna gére, |z-w| ifadesinin degeri kagtir? 9 ¢ olduguna gére, z, .z, carpiminin standart bigi-
A J/5+43 B) ¥5-2/3. C)V6+2/3 , mi agagidakilerden hangisidir?
A1 B)V3 C)2 D)/5 E)3 ) , ) ) 3. z=1+1i
D)V6+3Y3 E)Y9+2/3 w=1-y3i A) —3/3 -3i B) —3+3/3i
' olduguna gére, Arg(z.w) kag derecedir? C) —3/3+3i D) —V3—i
A)225 B)285 C)315 D)335 E)345 B V3 +i

1. B 2.E 3B 4B
&

1.D 2.B 3.E 4.B 5.C




___ Bir Karmasik Sayinin Orijin

Kutupsal Bigimde Bélme islemi
Ornek
ek 22 Gozim
Z = 4cj °
4cis110 z,=r,.(cosb +ising) ve
w = 2¢is20°
. 7 . z, =1, . (cosa + isina) igin
olduguna gore, w asadidakilerden hangisidir? ; ot :
. . . a1 (cos(e o) + isin(8 — a))
A)-2i  B)-i C)1 D)i E) 2i zZ, I,
I
= — , Cis(6—a)dr
T
z_ 4.cis110°
w  2cis20°
f'— . cis{110° — 20°%)
2
= 2.cis90°
= 2.(cos90° + isin90°)
=2(0+1.1)
=2.iolur
Cevap E
L TEST - 42 - e )
1. z, = 8(cos140° + isin140°) 4, y Yandaki  grafikte
2, = 4(cos80° + isin80°) verilen z ve W kar-
5 4 w magsik sayilan ic¢in
olduguna gére, — asagidakilerden hangisidir? 70° 20° >  Z isleminin sonu-
z, Ol X w
ir?
A 1+/3i  B) ¥3+i  C) 2473 cu nedir?
D) 2+2/3i E) 3+43i Ai B) 1 C)ai D)2 E) 4
2. z, = 9(cos130° + isin130°) 5
2, = 3(cos100° + isin100°) s
-z, N
olduguna gore, 7 agagidakilerden hangisidir? hy
2 =
<
m 2,1 g —1—+—*/—§-i ) V3 +i -
2 2 2
3/3 3. 3,3Y8.
D =5—*3 Batg! 5.  z,=00S128° + isin52°
z, = cos36° + isin144°
3. z=243-2i z, = sin16° - isin254°
==1+i LTy ,
2 olduguna gobre, isleminin sonucu nedir?
olduguna gére, Arg(W) kac derecedir? 3
A)175 B)195 ©)205 D)215 E)225 A-2i B)-i Q1 D) E) 2i

Etrafinda Déndiiriiimesi - |

Ornek
z = c0s40° + isin40°

sayisinin orijin etrafinda pozitif ydnde 20° dén-
duriiimesiyle elde edilen karmastk say! agagida-
kilerden hangisidir?

/3 1. 3 1
C)"Z—"'—Q‘l D)—2-—+2I
/3.
E)°—+'—2—I

B Coziim

z=r.{cost + isinB) olmak tzere

z karmasik sayisinin orijin etrafinda pozitif yénde «
kadar dondiriimesi ile elde edilen karmagik sayi w
olmak Gzere,

w=2z.cisa
w=r.(cos(8 +a) +isin(8 + o))
Buna gore,

z = cos40° + isin40° sayisini orijin etrafinda pozitif
ybnde 20° déndlrirsek,
w = cos{40° + 20°) + isin(40° + 20°)

w = c0s60° + isin60°

1 /3

w= 2 + "é_' elde edilir.

Cevap E ‘

TEST-43 e | ‘ )

1.A2.D 3.B4C51Q

"z = c0s835° + isin35°

sayisinin orijin etrafinda pozitif yonde 10° déndi-
rilmesiyle elde edilen karmasik sayi asagidaki-
lerden hangisidir? :

1/—+1/2_| B) [—+—C| C)1+i
D)2 +2i E)3+3i
z=6cis110°

sayisinin orijin etrafinda negatif yénde 50° don-

diriilmesiyle elde edilen karmasik sayi agagida-

kilerden hangisidir?

A) V3+i B) 3+/3i
D) 3v/3 +3i

C) 3+3/3i
E) 6+ 673

sonug yayinlari

3. z = 8cis230°

sayisirin orijin etrafinda negatif yénde 80° don-
duriilmesiyle elde edilen karmasik say! asagida-
kilerden hangisidir?

A —4/3 —4i
D) —443 +4i

B) —4+4Y3i C) —4-4/3i
E) 4 + 4i

4, z=1~Ii

sayisinin orijin etrafinda pozitif yénde 45° dén-
dirilmesiyle elde edilen karmasik say! agagida-
kilerden hangisidir?

A1 B)/2 ©) V3

D)2 E)3

5. z=-2-2/3i
sayisinin orijin etrafinda pozitif yonde 30° déndii-

rilmesiyle elde edilen karmagik say asagidaki-
lerden hangisidir?

A) -4 B)-4 C)-2i D)-2 B2

1.A 2.C3.D 4B 5.A




sayisinin orijin etrafinda pozitif yonde 90° dén-
diriimesiyle elde edilen karmagik sayi agagida-
kilerden hangisidir?

A —4—3i B) -4 +3i C) 3 ~4i

D) -3 + 4i ‘BE)3+4i

2. z=2-i

sayisinin orijin etrafinda pozitif ydnde 30° dén-
diriilmesiyle elde edilen karmagik sayinin sanal
kismi agagidakilerden hangisidir?

A -1- B 1= 0 1+
D) f3~+% E)1+v3

sonug yayinlary

[ Bir Karmagik Sayinin Orijin
Etrafinda Déndiiriilmesi - 1| Q{W Coziim
Brnek z karmagtk sayisinin orijin etrafinda  pozitif yonde a
kadar déndiirtiimesiyle olugan karmasik say1 w olmak
z=4-2i lzere
sayisinin ofifin etrafinda pozitif yonde 60° doén- w=2z.cisa idi
dirtimesi ile elde edilen karmagik sayinin reel || Buna gore,
kismi agagidakilerden hangisidir? W = z.cisB0°
w = (4 - 2i) . (cos60° + isin60°
A 2+/3 B 3+/3  C)2/3—1 = w=(4-2).( )
oz (TeilE
D) 2/3 +1 E) 2V/3+2 = w=(4-2).|5+i5
= w=(2-i). (1+i/3)
= w=2+2/3i—i++/3
= w=2+/3+(2/3-1)i
= Re(w)=2++3 olur.
Cevap A
( TEST-44 )
1. z=3+4i 3. z=2+2i

sayisinin orijin etrafinda pozitif yénde 45° dén-
dirlimesiyle elde edilen karmasik sayinin ree!
kismi agagidakilerden hangisidir?

A -Y2 B-1 ©)0 D) 1 E) V2

4, Karmagsik diizlemde (2, —2) noktasinin orijin et-
rafinda pozitif yénde 45° doéndirilmesiyle elde
edilen karmasik sayi asagidakilerden hangisidir?

A) —2V2 —2/2] B) V2 +/2i
C) 24/2i D) 2/2
E) 2/2 +2/2i

_1.B2.B3GC4D

— Karmasik Sayinin Kuvvetleri
Ornek 2 Coziim
z==1+/3i z=r.{cosh +isin@) ise,
olduguna gére, z® asagidakilerden hangisidir? 2 =1 (cos(n . 8) +isin(n . 8))
A 27(1+4/31) B) 27(/3 1) z" =" cis(n . 8) olur (De’ Moivre Teoremi)
C) 27(1-V3i) D) 27(—1++/3i) z=-1++v3i karmasik sayisinin kutupsal bigimde
B 27(-1 ~f§i) yaziligi,
z=2.(cos120° + isin120°) oldugundan
z8=28  (cos(8.120°) +isin( 8. 120°%)
28 =28 (cos960° + isin860°)
960° nin esas Olclst 240° oldugundan
78 =28 _ (cos240° + isin240°)
148,
8_o8 [ 1 _¥9
=2 ( 57 l)
28 =27.(-1-+/31) olur.
Cevap E
( - i TEST-45 ' )
1. z=4.(cos10° + isin10°) 4. z=1+i
olduguna gére, z° asagidakilerden hangisidir? olduguna gére, z'® nin sanal kismi kagtir?
A)-218] B) o8] C)2% D)2 E)2® A)-1218 B)-28 ()0  D)28 E)2'®
2. z =3 . (cos40° + isin40°) a0
- 5. (V3 -1)
olduguna gére, z® {in kutupsal koordinatlari aga- & L L
~ ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
gidakilerden hangisidir? ;
s A)-2% B) -2%9j C) 2301 -1i)
A) (3,40°)  B) (9,40°)  C) (3,120°) > D)2%0({ + i)  E)2%9( - i)
D) (9, 120°) E) (27, 120°) ; )
& z=1-48i 6. (B+®
olduguna gére, z'? asagidakilerden hangisidir? ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A) -212j B)-212 C) 22j A)2-12 B) 2-6 C) 2712 j
D) 212 E) 22(1 +1) D) »2”‘5 . E) 27%.i

i D2EB3D4C5.ABA




Karmasik Sayinin Argiimenti
ile ilgili islemler
Ornek

z, ve z, karmagik sayilar igin
Arg(z?.zz) = 165°
A Z 285°
rg ‘;‘ =

2
olduguna gére, Arg{(z,) - Arg(z,) kag derecedir?

é—, Coziim

Arg(z, . z,) = Arg(z,) + Arg(z,)
z
i

Arg(Z ) = Arg(z,)— Arg(z,)

2 :
Arg(z?.22> = 165° = Arg(z?) +Arg(z,) = 165°

= 3Arg(z,) + Arg(z,) =165°...... I

: : z —
A)15° B)20° (C)25° D)30° E)35° Arg(—1> = 285° = Arg(z1) — Argz, = 285°
22 R
= 360 — Arg(z,) — Arg(z,) = 285°
= Arg{z,} + Arg(z,) =75° ...... Il
I ve Il yi ortak ¢ozelim.
Argz = o olmak lzere, 3Arg(z,) + Arg(zz) = 165°
Arg(-z)=n+a 2/ Arg (z,) + Arg(z,) = 75°
Arg(zZ)=2rn-a -
Arg(z,) - Arg(z,) = 15°
Arg (zV) =2r~ad.
Cevap A
( TEST - 46 e )

1. Arg(z) = —Z—

olduguna gére, Arg(z)+ Arg(-z") kag derece-
dir?

A)180 B)270 C)360 D)450 E)540
7,
2. Argj— | = 80°
Z
olduguna gére, Arg(z,) + Arg(z,) kag derece-
dir? '
A)100 B)150 C)200 D)240 E)280

sonug¢ yayinlar:

T Y
3. z = cos—+isin—
3 3

olduguna gére, Im((Z)G) asagidakilerden han-
gisidir?

A-i B-1 ©0 D)1 Bi

4. z, vez, karmagik sayilar igin

Arg(z?.zg) =120°

&
Arg(——) = 40°
Zy
olduguna gore, Arg(z,) + Arg(z,) kag derece-
dir?
A) 30 B} 40 C) 50 D) 60 E)70

1.A 2.E 3.C ”Qif*é;

Bir Karmasik Sayinin Kokleri - |
Ornek

z=2+2/3i

karmasik sayisinin kdklerini bulunuz.

z =r.(cosh + isin8) karmasik sayisinin n. de-
receden kokleri

1 1
w, =2Zn = ﬁ(COS +i.sin

6+k.2n . 9+k.27t)
n n

(k=0,1,2,8,..,n=1)

z = rcisf karmasik saylSmm karekdkleri

1o 0+k.2n
27 = 7. Ccj§——— olup

g@; Cdziim
Y - z=2+2/3i sayisini
2o kutupsal bigimde
1802 _ yazalim.

z =4 . (cosB0° + isin60°) = 4 . cis60°

9 N
W, = J?.cxsE ve w, = /F.cns(EJr 180 )

> wy=v4 s = ocisa0e

lz|=v22+(2/3)f =4
ve Arg(z) = 60°
dundan,

oldu-

2
= 2.(cos30° +isin30°)

/3 1) .
=‘2.<"'2—+ l'é‘) = x/§+l

karmasik sayisinin karekoklerinden biri asagida-

kilerden hangisidir?

A —V3+i B) —3/3—i
D) V3 +i

C) —v3i
E) 1+V3i

. .0 °
k=0igin wy = /7 .cis > w, =% .cis(Gg + 180") = 2.cis210°
= 2.(cos210° + isin210°
k=1iginw, = «/?.cis(—e— + n:) ( )
2 =2 _£_1i=~J§—i
=% 3
(‘ TEST - 47 )
'z = 16cis50° 3. 22 +16i=0
karmastk sayisinin karekoklerinden biri asagida- denkleminin kéklerinden biri - asagidakilerden
kilerden hangisidir? hangisidir?
A) 2cis25° B) 2cis205°  C) 4cis25° A) 4cis75° B) 4cis95°  O) 4cis115°
D) 16cis25° E) 16cis205° D) 4cis135° E) 4cis155°
3
. -S4, 22=1+/3.
N
hy denkleminin ¢6zim kimesi asagidakilerden
é hangisidir?
z=2-2/3i

A {V/2cis60°, V2 cis240°}
B) {/2cis90°, /2 cis270°}
C) {V/2cis30°, 2 cis210°}

D) {V3cis60°, /3 cis240°}
E) {/3cis30°,v/3cis210°}

1. C 2. A 3D 40C




Bir Karmastk Sayinin Kokleri - Il

Ornek

z=3+4i

~ karmastk sayisinin karekoklerini bulunuz.

=R Goziim

z =3 + 4i karmagik sayisini kutupsal bigimde yazmak
zor oldugundan dolayl farkli bir yolla soruyu ¢dzece-

diz.

z karmagtk sayisinin karekokleri wg ve w, olsun.
w, = a + bi alalm. Bu durumda,

w2=z=(a+bif =3+4i olur
a? + 2abi-b? =3 + 4i

a2-b2=3 ve 2ab=4 (i karmagik sayinin esitligi)

2ab=4=>b=§-olur.

a2

= at-3a2-4=0 = (a®-4).(@+1)=0

2
:az—(-i) ,=3=a2-~i=3

= g2-4=0 = a=2vea=~2 olur

2 -2 __
b—2—1vekb—_2- 1 olur.

Buna gére, z karmasik sayisinin kdkleri;.

Wo=2+ive wy=-2-i

TEST - 48

)

z=6+8i

karmagik sayisinin karekéklerind"en biri asagida-
kilerden hangisidir?

A) —2/2 -/2i
B) —2/2 +4/2i
C) V2 —-24/2i

D) V2 +2/2i"
E) 2/2 +2/2i

sonug yayinlar:

2-5+12i=0

denkleminin koklerinden biri'agaéldakilerden
hangisidir?

B) -2-3i -

A) -3-2i C) 3-2i
D) 3 +2i E) 2 - 3i
1.A2.GC

Bir Karmasik Sayinin Koékleri - 11l

sayisinin  kiipkdklerinden biri agagidakilerden
hangisidir?
A) 4cis60°
B) 4cis90°
C) 4cis180°
D) 4cis270° T
E) 4cis360°

i

sonug¢ yayin

lar:

Ornek =Y Coziim
2 =8i
Z% = 8i = 8.¢is 90°
denkleminin kdklerini bulunuz. o
;= %—_C}S(Qo + k.360 )
3

—k=0ign  zy=2 cis(3‘£>-2 cis30°

z =r cis 8 karmagik sayisinin =vie o 3/ =

TP . . (90 .
kiipkokleri =k =1igin z,=2.cis <~§- + 120“) =2.cis150°
i1 B+k2x

Z3 = I7.Cis———— olup 90
~k=2ign  2z=2. cis(—3—+240> = 2.cis270°

k =0icin w,=¥r .cisg

k=1 igin w, =¥t .cis(% + 120°)

k=2 icin w,=¥7 .cis<—g- + 240°)

x
120%4120° X
W2
( TEST - 49 V )
z=-64i 2. 2+8=0

denkleminin ¢6zim kimesi
hangisidir?

A {1-V3i,-2,1+/3i}
B) {V3-i,-2,/3+i}

C) {2-+V3i, -2,2+/3i}
D) {-V3i,~2,/3i}

E) {-V3,-2,/3}

asagidakilerden




e

Notlar ..




Sanal Say: Birimi ve Sanal Birimin Kuvvetleri

1.  i2=~1 olmak {izere
J=4+/=16

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) 2i B) Si C) 4i D) &i E) 6i

2.  i%2=-1 olmak lizere

o g g
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A)-8 B)+4 C)-4i

D)-8i E)-16i

3. i2=-1 olmak {izere

/=16 +/=25
¥-271

ifadesinin esiti agaéldakilefden hangisidir?

A-Si B)-3i C)3i D)6  E)i

4. Asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A /=2./8 = 4i B) /(—3)(-9) =33
C) ——-—-—“‘_‘237=3 D) (V=9f =-9i
E) /—3./-12=-6

. sonug yayinlari

5.

i2 = -1 olmak Uzere,
i2+i%+i4+id
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A2 B)i o)1 D)0  E)-1

i2 = —1 olmak {izere,
P(x)=x5-x*+2x3-x2
olduguna gore, P(i) asadidakilerden hangisine

esittir?

A2i B C)-i D)-2i E)-3i

i2 = -1 olmak iizere,
P(x,y)=2x5y3~x3y2 + 2x2y + 3xy

olduguna gére, P(i; —i) agagidakilerden hangisi-
ne esittir?

A1+i By1-i Q)2i D)i E) i

i72 + i73 + 174
i36 + i37 + i38

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A-2i B)=i 01 D)i E) 2i

o {~128 4 j—148
v 2i~21
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A)-3i B)-i Q)i D) 3i E}1+i
10. S 4i7+i84 .07
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) 2+i B) -1 -i C)1-i
D) 1+i E) 1
1. 1+i+i24i%4..0102
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) 2i B) i C)~i
D) -2i E) -3i
12. —B i iT 4%~ 4% %

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) 18i B) 17i
D) 15i

C) 16i
E) 14i

sonug yayinlar:

Test
13. i"=-1
esitligini saglayan iki basamakli kac farkl n dogal
sayist vardir?
A) 20 B) 21 C)22 D) 23 E) 24

14. i=+v—1 ve n pozitif tamsayi olmak {izere,
i12n—2 + 2i4n
i4n-3

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A-i B - C)éi D)3i B 4i

15. i=+—1 ve n & N olmak lzere,

i5n—1 _i4n+3

i3n+1 'i2n—‘1
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A-i B)-1 C0 Dt Bi

i6. i=+v—1 ven &N olmak (izere,

i4n+1 — i20n +11 + (_i)4n—-3 + i16n—2
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

B) —1-2i
D) 2-i

C) -1 +i
BE)2+i

A) 1-i

(1.E 2.D 3.B 4.D 5.D 6.C 7.A 8.C 9.C 10.B 11.B 12.B 13.D 14.A 15.B 16.CJ




Karmastk Sayr, Karmagtk Sayilarm Esitligi, Karmagik Diizlerit ve Karinastk Sayuun Eslenigi

1i. z=-6 + 5i

olduguna gére, Re(z) — Im(z) kagtir?
A-1 B-3 ©-7 D-9 FBE-1

2. z=1+i+i%+i5

olduguna gére, Re(z) + Im(z) kagtir?

A4 B3 C)2 D)1 E)O

3. z=i2+@+... +i%

olduguna gore, Re(z) kagtir?

A-1 BO O©O1 D2 B3

4 L TE+YTE
w=/2./=3./76

olduguna gére, Re(z) + Im(w) kaghr?

A2 BO C-2 D-4 E-8

sonug¢ yayinlari

5.

Z=3X+{x=1)i

karmasik sayisinin reel ve sanal kisminin toplami
7 olduguna gore, reel kismi kactir?

A)-3 B)3 C)6 D)9 E)12
a, beR olmak Uzere,
z, =a+3-5i
Z,=2+ (b-4)i
z, =z, oldugunagore, a+ b kactir?
A2 B)1 C)-1 D)2 E)-3
a,be R' ve v—1 =i olmak Uzere,
z, = 3-2a+vy—4
z,=5+(4b~-6)i
z, =z, olduguna gore, a + b kactir?
A2 B)1 C)-1 D)-2 E)-3

X,y ER olmak lizere,
(3x+2y+5)+(x+y+3)i=0

olduguna gore, X +y kachr?

A)-3

9. y Karmasgik diiz-.
z, 3 lemde goriinti-
2 leri verilen z, ,
. 1 Z,, Z5 karmagik
32 _f o T X sayilan  asagi-
‘_l dakilerden han-
__; s gisinde dogru
verilmistir?
A) z,=2+3i B) z,=-2 +3i
z,=~1 z,=~1
Z,=2~2i 2,=2-2i
C) z;=3+2i D) z,=-3-2i
z,=~1 z,=~1
Zy=2+2i 2,=2+2i
E) z,=-2+3i
Z, =i
Zy==2+2i

10. r 2x4— i
"z, =8+yi
karmastk sayilari veriliyor.
z, karmagik sayisinin eslenidi z, olduguna gore,

x .y kactr?

A8 B) 4 c)2 D)-2 E)-4

i1. z=-4 +5i

karmasik sayisinin eglenigi asagidakilerden han-
gisidir?
A) 4+ 5i B) 4-5i

D) -4 -5i

C) —4 +5i
E) 5-4i

sonug¢ yayinlar:

Test
i2. YA Karmagsik dizlem-
de gorintileri
verilen, z,, z,, Z,

z, karmagik

33

A
|
-
L=
_
o
we
=<V

sayilan igin

T2 Re(z,)+ im(z,)
’ Re(z,) —im(z,)

ifadesinin degeri kagtir?

A 4 B) 3 c)2 D)1 B0

13. z=a+3-ai
karmagtk sayisinin esleniginin sanal kismi 4 ise
reel kismit kactir?

AT B)6 C)5 D) 4 E)3

14. Z=Xi+5
karmagik sayist veriliyor.

Re(z) + Im(z) = 6 olduguna gore, x kagtir?

A-3 B-2 0O-1 D1 B2
z,=V/-1+x

15.
z,=%-8 +yi

karmagtkvsayﬂan veriliyor. z, = Z,_ olduguna
gore, x . y kactr?

A-2 B-1 ©0 D1 B2

|l 1.E2.C 38.A4.E5.C 6.D 7.B 8.A 9.8 10.E 11.D 12.C 13.A 14.C 15.E |




Karmagik Sayirun Modiilii ve Karmastk Sayilarda Dort Islem

1. z=-15+8i

karr’naé;k sayisinin orijine olan uzakhdi kag birim-
dir?

A) 17 B) 18 C)19 D) 20 E) 21
2. z=-3i
w=4

karmagik sayilari icin |z| + [w/| toplami kagtir?

A1 B) 2 C)3 D)7 E)9

3. z=4+xi
karmagik sayisinin moduli 2/5 br olduguna
gore, x asagidakilerden hangisi olabilir?

B)-1 C)2 D)3 E)4

4. x>0 olmak iizere,
Z=-83i+x

karmasik sayist igin |z| = 343 br olduguna gére,
Re(z) kactir? ‘ ’

A)Y2 B)2/2 C)2/3 D)3/2 E) 33

sonug¢ yayinlar:

5.

z1=—2+3i
Z,=5+2i

olduguna gére, z, +z, toplaminin esiti asagida-
kilerden hangisidir?

A) 2 +5i B) 7 +3i Q) 7 +5i
D) 3 + 3i E) 3+5
z,=4 + 8i
2,=-3i+5

olduguna gbre, z; + z, toplamlrim esiti asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 9+ 11i B) 9 +5i C) -1+ 5i
D) -1+ 11i E) 9-11i
zy=x+(2x-1)i
Zy, =3 +yi
z,+2,=5+8i
olduguna gore, x.y kagtr?
D10 p12

A2 B5 Q7

2, =2 +3i

Zy=1-i
olduguna gére, z,- z, karmagik sayisi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 2+2i B) 3 +2i

D) 1+2i

C) 3+4i
E) 1-4i

z,=1~-Xi
Zy=(y+ 1)+ 4i
z, - Z, = 4 +8i
olduguna gore, X -y farki kactir?

A) -8 B)-6 C)-4 D)-2
10. z, =(x-1)+yi
Z,=3+4i
Z,+2,=8+16i
olduguna gére, |z, | kagtir?
A9 B)10 ©)11 D)12

11. z=4-3i

karmasik sayisi igin |z + z| kagtr?

A5 B6 C7 D8

12. z=1+3i
karmagik sayis! igin |z~ z| kagtir?

A5 BB C7 DSB8

E)O

E)13

BE)9

E)9

sonug yayinlary

Jest 1

13. z+|z|=6+12i

esitligini saglayan z karmasik sayisi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 9-12i B) 12-9i C) -9 +12i
D)9 + 12i E) 9 +15i
14.  |z|-Z=8-12i

esitligini saglayan z karmasik sayisinin reel kis-
-~ mu kactir?

A5 B6 CO7 D8 B9

ey
o

z,=1+3i
Z, =2 +Xi

karmastk sayilar igin |z, + Z,| = 5 olduguna
gbre, x in alabilecegi degerler toplami kactir?

A) -1 B)O C)3 D)5 E)6

i6. Z+iz=1+7i

esitligini saglayan z karmasik sayisinin sanal
kismi kactir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 B)7

1A 2D 3.C4;D ' 5.E: 6.A:7.D:8.D 9. E10.E 11.D 12.B 18.C 14.'A 15.E 16. A




Karmagtk Sayinin Modiilii ve Karmastk Sayilarda Dort Islem

1. Z+z=6
. olduguna gére, z karmagik sayisi asagidakiler-
den hangisi olabilir?

A) 3+2i B) 4 +2i C) -3 ~i
D) 2 + 3i E)4-3i
2. z~ Z=8i
olduguna gore, z karmagik sayisinin imajiner
kismi kactir?
A) 8 B) 4 c)-4 D)-8 E-12
3. z+|Z|=8~12i
esitligini saglayan z karmagik sayisi agagidaki-
lerden hangisidir? '
A) 5+12i B) 5-12i C) -5-12i
D) 7 +12i E) 12 -5i
4,  Jz|+i.z2=9+3i
esitligini saglayan z karmagik sayisinin sanal
kismi kactir?

A-4 B-3 C1 D3 B4

sonug yayinlar:

5.

z-ilz|=6-2i
esitligini saglayan z karmasik sayisi agagidaki-
lerden hangisidir?

A) 6+ B) 6+ 3i C) 4-2i
D) 4 +8i E) 6 + 8i
z=4-4+5
olduguna gére, z. z kagtir?
A) 25 B) 27 c)29 D)30 E) 32

(B-1i) @2+ 3i)

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) 12 +10i B) 12-8i C) 13 +12i
D) 13 +13i E) 12 +13i
z1=—2+xi
22=1+3i

‘karmagik sayilar igin z, .z, =-5- 5i olduguna

gore, x kagtir?

A3 B)2 Cy1 D)o E) -1

9. z,=5+2i
Z, =X~ 4i
karmastk sayilari veriliyor.

z,. z, =-8 + 20i olduguna gére, x kagtir?

A-5 B-4 ©-3 D-2 BO

10. Z;=1+i
Z, =1 +xi
karmagtk sayilan veriliyor.

z, . Z, = 3 —i olduguna gére, | z,| kactir?

AY2 BY3 CY5 D6 EBEV7

1. (2-0).z +i-2=-3 —6i

esitligini saglayan z karmasik sayisinin sanal

kismi kacgtir?
A)-2 B)-3 C)-4 D)-5 E)-6

12. Ze=4-z.(1+10)

esitligini saglayan z karmagik sayisinin sanal
kismi asagidakilerden hangisidir?

A-1 B-2 ©C-3 D-4 B-5

sonug¢ yayinlar:

Test 2

13. z=2 + 3i olduguna gére,

z.(1-2)=z+w

esitligini saglayan w karmasik sayis! agagidaki-

lerden hangisidir?

A)-3-5i B) -4 - 5i

D) -5 - 10i

C)-5-8i
E) -6 - 10i

4. z. (4+iz)=8-11i

esitlidini saglayan z karmasik sayisi asagidaki-
lerden hangisidir?

A 1+i B) 1-i Q) 1-2i
D) 1+2i E) 1-3i
15, (1+2i).z=2+8 ‘

esitligini saglayan z karmagik sayisi agagidaki-
lerden hangisidir?

A) %(1+i) B) %(‘l—i) 0 —12—(1—i)

D) —}(1 —) B 30-i)

16. |z|-5=V5i-i.Z

esitligini saglayan z karmasik sayisinin imajiner
kismi kaghr?

A1 B2 ©3 D4 B5

lLA 2.B'3.C 4.A 5.E 6.C 7.D 8.C 9.E:10.C 11.B 12..D 13.E 14.C 15. B 16.81




Karmastk Sayuun Modiilii ve Karinagik Sayilarda Dort Islem

1. (1+10)5
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) —4-4i B) —4 + 4i
D)2 + 4i

C) 4-4i
E) 4 + 5i

2. (A+iP+(1-0)3
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
C) -4
E) —4i

A) ~4-4i
D) -2

B) 2-2i

3. (2 +2i)12

ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?

A)22(1+i)  B) 218(1+0)  C) 2181 +1)
D) -218 E) 28]
4. (4 +4i)10 4 (2 - 2i)16

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) 224(1 + 2i)
C) 2'8(1 + 2i)

B) 220(1 + 2i)
D) 218(1 + 2i)
B 2'%(1+2i)

sonug¢ yayinlari

__10
6 + 8i

z
karmasik sayist agagidakilerden hangisine esittir?

A %(3+4i) B) %(3—-40 0) 6-8i

D) —15(—3-41) E) 3-4i

Z1=6i
z,=1-i

Z‘I
olduguna gore, —
esittir? 2

aga@idakilerden hangisine

A -1+3i  B) -2-2i
D) -3 -3i

C) -2 +3i
E) -3 +3i

44380
3i

olduguna gére, Re(z) + Im(z) toplami kagtir?

45 2 g 1 pl g2
A)3B)3;C)3D)3 E)3
1 +4i
Z =

1—i
karmagik sayisinin imajiner kismi agagidakiler-
den hangisidir?

n-3 m-1 9f Di B

o

i%
§:
i
i

2+
9. £=35
karmasik sayisinin garpma islemine gére tersinin
. orijine uzakhigi kactir?
A1 B)2 C)3 D) 4 E)5
X Y
10. 1+i+1~i_3+|
olduguna gére, x . y kactir?
A4 B)6 C)8 D) 10 E)12
", z=1-_1

i1
karmastk sayisinin garpma iglemine gore tersinin
sanal kismi asagidakilerden hangisidir?

2 1 1 2 3
A-s B-5 95 Dg Bg

12. x, yER olmak (izere,
10 . .
B —— — =1 e
3+ +X—yi=6~—5i

olduguna gére, X. y kacgtir?

A4 B6 C8 D10 B2

sonug¢ yayinlary

Test 3

18, z.(1+0)=4-3i

esitligini saglayan z karmasik sayisinin reel kis-
mi kagtir? _

1 3 5 7 9

A) — B) — = — -

)z By O3 Dy 83

14. (Z+1)(3+4i)=2=-4i
olduguna gére, Re(z) + Im(z) kagtir?

A -2

3 2 1
5 D75 O-5 D-g B

15. (1+i)1?.(z—1)=(1-i)20

olduguna gére, Re(z) kactir?

A-2 B)-1 01 D)2 B3

16. (4-3i). z ~2=2+3i
olduguna gore Im(z) kactir?

24

7 11 14 19
A) —_— = ==
) 25 B) 25 ©) 25 D) 25 25

LLA 2.C 8.D 4.A 5.B 6.E 7.C 8.E 9. A 10.C 11.E 12.E 13.A 14.B 15.D 16. E|




Karmastk Sayinin Modiilii ve Karmastk Sayilarda Dort Islem

1. z=1+i

olduguna gére, (z-z)* ifadesinin esiti nedir?

A) 2% B)-2¢ C)2¢ D)-2% E)2%
2. z=2+3i
olduguna gore, (z—z)'® ifadesinin esiti nedir?
A) 3% B)-3% C)6"® D)-6' E)-6%i
3. z=(3+2i)(2~1)

olduguna gére, Im(z) kaghr?

A) -1 B)O o)1 D)2 E)3

4. z=1-2i -

olduguna gére, ' . (z) ifadesinin esiti asagida-
~ kilerden hangisidir?

sonug¢ yayinlar

5.

i.z-1=i.2+2+i
olduguna gore 1z1 degeri kagtir?
AY3 BY5 Y7 D10 B3

A+)5+ (1 +i)

(1+i®
karmasik sayisinin eslenigi agagidakilerden han-
gisidir?

1 1. 1 3.
A) Z_Zl B) D) 21.
1,3 183
C) Z+ZI D) pl 4l
1
Sirary
z=+4/3~4V3i

z .7 L
olduguna gore, (—+§) ifadesinin degeri kag-
z
tr?
A1 B)3 C)9

D)27 E)8t

z=3+i
W= 2—i
T+
olduguna gére é—t—g— ifadesinin sanal kismu
agagidakilerden hangisidir?
1 2 1 2 1
A-73 B35 © D=7 B-%

11

9. X2 +6x+m=0

denkleminin birbirinden farkii iki karmasik kéki
olduguna gére m'nin alabilecedi en kliciik tam-
sayi degeri kagtir?

A8 B9 ©C10 D11 EB12

10. a?+ax+1=0

denkleminin birbirinden farkh iki karmasik kéki
olduguna gdre a'min alabilecedi tamsayl deger-
lerinin toplami kagtir?

A6 B) 5 C)4 D)3 E)2

11. x2+16=0

denkleminin karmasik sayilarda ¢dzim kiimesi
asagidakilerden hangisidir?

A) {-4,4} B) {~4i} C) {4i}

D) {-4i,4i}  B){-2i2i})

12, X2-2x+4=0

denkleminin koklerinden biri asagidakilerden
hangisidir?

A 1+/3i B -1‘+;/§i'" ©) ~2-/3i
D) —2-2/3i B 2+2/3i

sonug yayinlari

Test 4

13. X2 +10x+41 =0

denkleminin kd&klerinden biri asagidakilerden
hangisidir?

B)5 -4i
D) 4 +5i

A) 5+ 4i C)-5+4i

E) 4 - 5i

14. Koklerinden biri 2 ~ 5i olan reel katsayil ikinci
dereceden denklem asagidakilerden hangisidir?
A) x2-4x+20=0 B)x?~4x+21=0
C) ®+4x+29=0 D)x2-4x+29=0
Eyx2-4x+19=0

15. Koklerinden biri ~i +1 olan reel katsayli ikinci
dereceden denklem asagidakilerden hangisidir?

A ®+x+1=0 B)x2~-x~-1=0
C) x2-2x+2 =0 D)x2-2x~2 =0
E)xz—x_frZ =0

16. Reel katsayill x* +ax + b =0 denkleminin kdk-
lerinden biri ~1 -2i olduguna gére a+b kagtir? .

A8 B7 06 D5 B4

mC 2.E 8.A4.D 5.D 6.C 7.D 8.A 9.C 10.A 11.D 12. A 13.C 14.D 15.C 16. B|




Karmagtk Sayilarda Modiil Ile Tigili Ozellikler

1. z=5-12i

olduguna gére 1-z | ifadesinin degeri kagtir?

A17  B)15 018 D11 B9
2. 1Zl+1~-2z1+1221=36
_olduguna gére |z| kagtr?
A2 B11 ©10 D9 B8
3. z.z2+1z1=20
olduguna gore z karmasik sayisinin orijine uzak-
g1 kag birimdir?
A)10 B)8 6 D)5 E)4
4. Z,=2+3i
z, ==1 + 5i

olduguna gére |z, . z,1 nin dederi kagtir?

A /13 B) 2/13 C) 13/2
D13/3 B 13/13

sonu¢ yayinlar:

z1=4+3i
22=1"2i. .

2

olduguna gére nin degeri kagtir?

A5 B) 2/5 C) 5
D) 3/3 E) 5/5
7= 1+ 3i
1 —2i

oldujuna gére z karmasik sayisinin modiill

“ kagtir
A /2 B) V3 C) V5
D) V7 E) /10
z=1-2i

olduguna gore [zI8 'a§a§|dakilerden hangisidir?

D)125 FE)625

A1 B)5 C) 25
_(@+3) - 2i)
o 2+2i -
: olduguna gére,‘lil agagidakilerden hangisidir?
1 ‘8 5 7
A 7 B)E C) 5 D) 5

9
B2

9 S = (6 + 8i)*
| @5 +/5)2
karmagtk saylsinin moddili kagtir?
A) 24 B) 52 C)2252 D)2%5 E)245?
» 4 » 3
10. Z=(J§+J§|) LB+

(1-2i)?
karmagik sayisinin moduilil kagtir?

A) 10410 B) 20v/10 C) 30/10
D) 40/10 E) 50/10

11. z karmagik sayi olmak lizere

olduguna gére Iz| ifadesinin degeri kagtir?

A)é. B4 ©6 D8 B10

12. « dar agi olmak {izere
z=1-cosa-i.sina
olduguna gbére z karmasik sayisinin modull

kagtir?

A) cosd B)sing C) 23ing

2
D) 2cosg

8
5 E) cos—

2

sonug yayinlar:

13.

14.

15.

16.

Test
=x—2+21
x+1+3i
Izl =1
olduguna gére x kagtir?
1 1 1 1 1
A 5 B) 3 Q) 7 D)—g E)f‘é'
|z +z 3o =
T_ —— |

olduduna gére z karmasik sayisi agagidakiler-
den hangisidir?

B) 4 - 5i
D) 5-12i

A) 2-3i C) 6 -4i ®

E)15 + 8i

2, Z, Z; karmagik sayilannin orijine uzakliklan

sirasiyla 1, 2, 4 birimdir.

z,.z, +lz,l

Buna gére, 22 3
Iz, .z,l

C)3

isleminin sonucu kagtir?

A1 B)2 D)4 E6

z2.2-1-z1=20

olduguna gére z karmagik sayisi asagidakiler-
den hangisi olamaz?

A) 3+ 4i B) -3 - 4i C) -5i

D) 2/3 +/131  E) 2/5 +4i

[1.C 2.D 8.E 4.C 5.A 6.A 7.D 8.C 9.E 10.E 11.B 12.C 13.B 14.D 15.B 16. E|




Iki Karmasitk Sayt Arasindaki Uzakhk

1. z,=2+6i
Z,=-1+2i
karmastk sayilaninin arasindaki uzaklik kag birim-

dir?

N6 B5 C4 D3 B2

2. Z,=2+1
Z, =3 +2i

karmagik sayilan igin |z, - z,| kagtir?

A1 B/2 C)+V/3 D)3 E) 2/2

3. z, =6+ 15i
422=1'+xi

karmasik sayilar arasindaki uzaklik 13 br oldu-
guna gore x agagidakilerden hangisi olabilir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

4. Karmagik diizZlemde kogeleri
A=2-1,B=3+2i, C=1+2i
karmasik sayilart olan liggenin gevresi kag birim-
dir?
A2+2/10 B)1+2/10 C) /10 +1

D) 2/10 +3 E) 3/10

sonug¢ yayinlari

5.

|z| =4
esitligini sadlayan z karmasik sayillarinin geo-
metrik yer denklemi asagidakilerden hangisidir?
A X2 +y? =16 By(x-1P +{y—-12=4
C) +y?=4 D)xe+y2=2
E) x—-4P2 +(y-4P=4

|z-38]=1
esitligini saglayan z karmagik sayilarinin geo-
metrik yer denklemi asagidakilerden hangisidir?
A) R+y?=1 B)x?+(y—-3)P=1
C) (x-3P+y?=1 D)(x+3P+y2=1
B+ (y+3P=1

|z=2]=|z+1]
esitligini saglayan z karmasik sayilarinin geo-
metrik yer denklemi asagidakilerden hangisidir?

Ax=1 Bx=1 Cyx=-1
3
D)X—-—1 E)X———‘é‘

|z+2]|=]|z-2i]

esitlidini saglayan z karmagik sayilannin geo-
metrik yer denklemi asagidakilerden hangisidir?

A x+y=-1 B)x+y=0 C)x+y=2

D)x+y=3 E)x+2y=1

Test 1
z-3i| 1. YA
o z+2i ‘ h
esitlifini saglayan z karmasik sayilarinin geo-
metrik yer denklemi asagidakilerden hangisidir?
1
Ay=-7 By=-1  Qy=0 < .
-1
D)y=1 By=1
Yukaridaki sekilde verilen tarall bélge asagida
verilen egitsizliklerden hangisinin ¢6ziim kiime-
sidir?
A) lz-2-3il<4
B) Iz+2+3il<4
C) Iz-3-2il<4
D) iz+3-2il<2
E) 1z-3-2il<2
10. 1z-2+il<4
esitsizlifine kargilik gelen karmagsik sayllarin kar- & 42, lz+2-2il<1
. C o ©
masik dlizlemdeki gorintlisli agadidakilerden =~ N
o = esitsizligine karsilik gelen kamasik sayilarin kar-
hangisidir? = " o N
) masik diizlemdeki goriintiisti asagidakilerden
A A B) A @ hangisidir?
§ A) /A B) A o
4 :
) B \‘; 14
= x T x
H AW
'\‘M ';I
C) v v
C) y D) Ay
I”]-Vl- > "' . 2
< : LE TP { Moot
-2 X < \‘:2‘ ;
A V
E) yA
< : >
4 -1
v
|i.B 2.B 3.C 4.A 5 A 6.C 7.B 8B 9.D 10.A 11.C 12. C|




Iki Karmagik Sayr Arasindaki Uzaklik

1. Iz+1122

esitsizligine karsilik gelen karmagik sayilanin kar-
masik dizlemdeki gorintlisi asagidakilerden
hangisidir?

A)

A

o_n o 4
< 6\1 > m >
! E) yA ‘

Sekilde verilen tarali bolge agaélda verilen esit-
sizliklerden hangisinin ¢dzim kimesidir?

A Iz+2+2il=24

B) 1z+2-2i1>2/5

C) lz-2+2ii=4

D) 1z-2+2il>2/5

E) 1z+2+2il>2/5

sonug yayinlar:

1z-3-2il>5

esitsizligine karsilik gelen karmagsik sayilann kar-
mastk dizlemdeki gériintisl  asagidakilerden
hangisidir?

Sekilde verilen tarall bolge asag";lda,verilen esit-
sizliklerden hangisinin ¢&zlm kiimesidir?

A) 1z+2i+3I>2

B) Iz+2-3il>3

C) Iz+2i-831>2

D) {1z-2+3il>3

E) 1z+3-2i1>3

{z:2<1z1<83,z&€C}

kiimesinin karmastk diizlemdeki géruntisti asa-
gidakilerden hangisidir? '

Sekilde verilen tarali bélge agadida verliepﬂe@vit—
sizliklerden hangisinin ¢c6zim kiimesidir?

A 2<lz-3l<4

B) 2<iz+31<4

C) 4<1z-31<7

D) 2<l1z-31<7

E) 1<1z-31<7

sonug yaywnlar:

7.

Test 2

A={x:5<z.2<6,z&€C}

kosulunu saglayan z karmasik sayiarinin olug-

turdugu geometrik yerin alani kag br? dir?
Ax B) 5% C)8xn -

D) 11x E) 16x

{z:4<lz-11<5,z€C}

kiimesinin karmasik diizlemdeki goruntist asa-

- gidakilerden hangisidir?

A={x:2<1z1<3,z&€C}

kosulunu sadlayan z karmasik sayilarinin olug-
turdugu geometrik yerin alani kag br? dir?

Axn B) 5n C)32n

D) 45z E) 65x=

. 4. FE 2.B 8 E 4.C 5.B 6.A 7.A 8 C 9.B




Karmagik Sayinn Kutupsal Gosterimi ve Kutupsal Bicimde Islemler

1. 1zl <4 olmak lzere,
1z-5-12il
ifadesinin en bliyiik dederi kactir?

 A21° B)20 C)19 D)18  EB17
2. 1zl £2 olmak lzere,
1z~ 15 + 8il
ifadesinin en kiiciik degeri kagtir?
A3 B)15 17 D18 E21
3. Iz-2+2il=4

esitligini saglayan z karmagik sayilarindan mo-

diilii en bilyik olamin modulil kagtir?

A V2 +2 B) V2 +4

D) 2/2 +2

C)2/2
E) 2/2 +4

4. 1z+1+2il <2 olmak lizere,
1z-2 - 2il

ifadesinin en kiictk degeri kéétw?

A5 B) 4 C)3 D)2 E)1

sonug yayinlar:

5.

A 21

Iz-2-6il=2
Iz-8+2il=4

kosulunu saglayan z karmasik sayilan arasinda-

-.-ki en kisa uzaklhk kag br-dir?

A2 B4 C©6 D8 B10

z € C olmak (izere
Cjz-9+12il<4

kiimesinin grafiginin baslangic noktasina olan
uzaklig en ¢ok kag br dir?

Bj2o C19. D18 E17

Yukaridaki karmagik diizlemde gosterimis z
karmagik sayisinin kutupsal bigimde yazilisi aga-
gidakilerden hangisidir?

C) 3cis70°
- E)3cis110°

A) cis20° B) cis70°

D) 3cis20°

(=}
Y

A) cis40° B) cis50°

D) 4cis130°

A) cis90°
D) cis270°

10. AY

50°

Z
A) cis40° B) cis50°

D) 5cis220°

B) 40cis90°

Yandaki karmasik
diizlemde
gbsteriimis z
karmasik sayisinin
kutupsal bigimde
yaziligl agagidaki-
lerden hangisidir?

C) 4cis40°
E) 4cis140°

Yandaki karmagik
diiziemde gosterilmig
z karmagik sayisinin
kutupsal bigimde
yaziligi agagidakiler-
den hangisidir?

C) cis180°
E) 4cis270°

Yandaki karmagik

diiziemde gosterilmig -

z karmagik sayisinin
kutupsal bigcimde

- yaziligi agagidakiler-

den hangisidir?

C) 5cis50°
E) cis220°

sonug yayinlari

11.

12.

13.

Test 1

AY Grafikte verilen 2
karmasik sayisinin
standart bigimdeki

< 5 > yaziigi asagidaki-
X
oo lerden hangisidir?
z
A-2-243i B)2-2/3i C)2+ 2/3i
D)2 + 2/3i E)-2/3 -2i
AY Grafikte verilen 2z
i NG 133 karmagik sayisinin

standart bicimdeki

yaziligi agagidaki-
33 lerden hangisidir?
A) 3/3 +3i B) 3/3 —3i C)-3/3 +3i
D)3 + 3/3i E)-3 +3/3i
AY Grafikte verilen z
karmagik sayisinn
standart bigimdeki
< > yaziligt agagidaki-
0 45° X s e e
3 lerden hangisidir?
z
A) 8/2 +8Y2i B) 4/2 +442i
C) —4/2 +44/2i D) 4/2 — 442
E) —4/2 — 4/2i

i.E 2.B 3.E.4.C 5.B 6.C 7.C 8. E 9.E 10.D 11. A 142.C 138.D




Karmagik Sayumn Kutupsal Gosterimi ve Kutupsal Bicimde Islemler

1.

z=4+4i

karmagtk sayisinin kutupsal bigimde yaziligi aga-

- gidakilerden hangisidir?

A) Y2cis45°  B) 2/2cis45°  C) V2 cis135°

D) 472 cis45° E) 4/2 cis135°

z=-1+/3i

karmasik sayisinin kutupsal bigimde yaziligi aga-
gidakilerden hangisidir?

A) 2cist 50° B) 2cis120° C) 2c¢is60°
D) 2c¢is30° E) cis60°
z=2/3-2i

karmasik sayisinin kutupsal bigimde yazilig1 asa-
gidakilerden hangisidir? -

A) 4cis30° B) 2c¢is150° C) 4cis210°

D) 4cis240° E) 4cis330°

z=4i

karmastk sayisinin kutupsal bicimde yaziligt asa-
gidakilerden hangisidir?

A) cis90° B) 2cis90° C) 4cis80°

D) 4cis180° E) 4cis270°

sonug yayinlari

5.

. A) cis4b°

. Kutupsal koordinatlari (2, E) olan karmasik sa-

z=~1-i

olduguna gére, zZ karmastk sayismin kutupsal
bicimde yaziligi agagidakilerden hangisidir?
B) cis35° C) 2cis135°

D) V2 cis135° E) V2 cis225°

z=—4/2 - /Bi

olduguna gére, (~z) karmasik sayisinin kutupsal
bigimde yaziligi asagidakilerden hangisidir?

A)24/2cisB0° B) /2cis120° C)24/2cis210°

D) 2/2¢is300°  E) 2/2cis330°

Kutupsal koordinatlari (4, %) olan karmagsik sa-
yinin standart bigimi asagidakilerden hangisidir?

A1+Y3 B)2 +2/3i C)2V3i+2i

D)2-2/3i E)-2+v3 +2i

6
yinin standart bicimi agagidakilerden hangisidir?
A1 +i B) 2 + 2i C)-/3 —i
D) V3 ~i E)1-v3i

9 AY Grafikte z karmasik
Z. _________ s sayis verllmig’ur.

! Buna gbre (z) sayisi-

im 0 nin kutupsal koordi-

—_JiE X natlan asagidakiler-
den hangisidir?

W) wrk) afess)

T Y

10. . Grafikte z karmagik
sayist verilmistir. Buna
gére (~z) sayisinin ku-
tupsal
asa@idakilerden hangi-

sidir?
A) (25,5) B) (2/’2‘%)

koordinatlan

; o(p25)

o) 8T

1. = 4Ci T
| z 4CIS4

. 2T
= 2cis =~
w = 2c¢is 3

olduguna gére Re(w) + Im(z) kagtir?

A) V2 +1 B) V3 +1 C) 2V2 —1

D) 2V2 +4/3 E) 2/2 +/6

i2. = 3ci x T
z 30132

51

w = 2cis—

cis 3
olduduna goére Im(z) — Re(w) kagtir?

A) 3 B) 2

D) 2-V3

C) 3—-/3
E) /3 -1

sonug yayinlari

Test 2
13. Arg(2) = 4
3
z2.2=16

olduguna gére z karmagik sayisinin reel kismi
‘kactir?

A-4 B-2 ()-2/3 D)-/3 B

i4. lzl=2
I4s
Argla) =

olduguna goére z karmasik sayisinin standart bi-
cimi asagdidakilerden hangisidir?

A Y2-Y2i B) V2 i
D) V2 +4/2i

0) 1-i

E) —V2 +/2i

15. z =4 (cos 2160° + i sin 2160°)

karmasik sayisinin reel kismi agagidakilerden
hangisidir?

A) 4 B)3 C)v/3 DV/2 B1

51r . . 51x

16. =2 ~——+isin—
z (cos n isin 7 )
karmagik sayisinin standart bigimde yaziligi aga-

Gidakilerden hangisidir?

AY2Z+Y2i B Y2-Y2i C)-V/2+/2i

D) —2/2-V2i E) —2/2+2/2i

s i [0 2.8 8.E 4.C 5.D 6.D 7.8 8.C 9.B 10.D 11.D 12.B 13.B 14. A 15.A 16.C]




Karmagik Saymn Kutupsal Gosteritni ve Kutupsal Bicimde Islemler

Test 3

1. z = sind0° — icos40° 5. z =1 +cos20° + isin20° 0.

olduguna gére, z nin esas argimenti ka¢ dere-
cedir?

A)210 B)240 C)280 D)310 E)330

z=sin10-i.cos10

olduguna gore, z nin esas argiimenti kag dere-
cedir?

A)310 B)300 C)280 D)240 E)210

7z = —-sin20° + i.cos20°

olduguna gére, z nin esas argimenti kag dere-
cedir?

A)40 B)70 C)90 D110 E)140

z =-sin15 —icos15

olduguna gére, z nin esas argiimenti kag dere-
cedir?

A)145 B)165 C)185 D)215 E)255

sonug¢ yayinlar:

karmasik sayisinin esas argimenti kag derece-

- dir?

A5 B)10 ©15 D20 FE25

z = sin80 + (1 + cos80)i

karmasik sayisinin esas argiimenti kag derece-
dir?

A)40 B)50 C)60 D)70 E)80

z =1 - c0s30° + isin30°
karmasik sayisinin esas argimenti kag derece-
dir?

A 75 B) 65 C) 55 | D)45 E)35

- z=1+i.tan20°

karmagik sayisinin esas argimenti kag derece-
dir?

M40 B30 ©)20 D10 BS

éA

|z+10]|=5
kosulunu saglayan z karmasik sayllarindan

esas argiimenti en bilylik olanin esas argimenti
kac derecedir?

A)240 B)210 C)180 D)150 E)120

10. |z-8i|=443
kosulunu saglayan z karmagik saylanndan

esas arglimenti en kiigiik olanin esas argliimenti
kag derecedir?

A15 B)30 C)45 D)60 E)50

1. - |z—-6-6Y3i|=6/2

esitligini saglayan z karmasik sayilarindan esas
argimenti en bly{k olanin esas arglimenti kag
derecedir?

A) 60 B)75 C)105 D)135 E)225

12,  |z+6i|=3Y3

esitligini saglayan z karmasik sayllanindan esas
argiimenti en biiydk olanin esas argi]ménti kag
derecedir?

A)330 B)300 C)270 D)240 E)210

sonug¢ yayinlari

13.  Arg(z—2-2)= g—

|z|=4br
kosulunu saglayan z karmagik sayisinin reel kis-
mi asagidakilerden hangisidir?

A V2 B) /3 C) 2

D) 2/3 E) 2+2V3

14.  Arg(z—5+2i) =-§-

esitligini saglayan z karmasik sayisinin gortinta-
sil asagidakilerden hangisidir?

A) COyA B)' YA
2p-m / ., 60°
560 N
A7 i
o] , 5x 0 L] X
| R \
v v
9] Ay D) YA
60° Z,__ 2
A B0 -5
‘/' -5 0 ;( - ': 0 X
------- -2
Y Y
E) va
<o 5 xg .
2 i :
\{
3n ~N_ 3
18. Arg(z+4)=~2— ve Arg(z+31)=~—f

kosulunu saglayan z kérmagik sayisinin stan-
" dart bigimi agagidakilerden hangisidir?

A) 1+i B) 2+3i

D) 4 +i

C) 4 +2i
CB1-4i

" o i 5 5 6 B 7 A 8.C 9.B 10.B 11.C 12. A 18.C 14.E 15.D|




Karmagsik Sayimin Kutupsal Gosterimi ve Kutupsal Bicimde Islemler

1. z,=4(cos60° + isin60°)
z, = 2(cos45° + isin45°)
olduguna gdre, z, + z, toplaminin imajiner kismi
asagidakilerden hangisidir?

A 2/3+/2 B) Y3 +1
D) V3

C) Y2 +1
E) V2

2. z,=2.(cos135° +isin135°)

2,=4 . (cos240° + isin240°)
olduguna gore, z, - z, karmagik sayisinin reel

kismi asagidakilerden hangisidir?

AY2+2 B) -V/2+2 ©) Y2-1
‘D) -V/2-1 E -J2-2
3.z =2cis300
z, = 2¢is210
olduguna gére, z, + z, karmasik sayisinin reel
" kismi agagidakilerden hangisidir?
A 1+/3 B /3 C) 1
D) 1-43 E) 2~43
4. z, =3.(cos42° + isin42°)

z,=3.{cos48" + isin48°)
olduguna gore, z, + 2, karmagik sayisinin stan-
dart bicimi agadidakilerden hangisidir?
3cos 3(-/? +4/2i)
cos6(—v2 +v/2i)
cos8(v2 —v/2i)
cos8(Y3 +i)
3cos6(1+v3i)

nDgowezs

sonug¢ yayinlar:

5.

z, =2.(sin53° + icos53°)
z,=2.(sin37° +icos37°) &
olduguna gore, z, + z, karmagik sayisinin imaji-
ner kismi agagidakilerden hangisidir?
A) 6/2cos8° B) 6/2sin8° C)6cos8®
D)6sing®  E) 2v2cos8°

|3cis165° ~ 2¢isd5°|
ifadesinin degeri kagtir?

N0 BT O3 D)/ B8

z, = 4.cis85°
z, = 6.cis95°

olduguna gbre, |z, - z,| ifadesinin esiti asagida-
kilerden hangisidir? ‘

A /B B) V7 0 2/3
D) 2V7 E) 3/5
|2cis50° ~ cis20°]
ifadesinin degeri ka(igtlr"?;{ R
A) 75 B m o 2als
D) Y4+2/3 E) V5-2/3

¢ | [1.A2.B3D4AGS5.EG6E7.D 8E 9.C 10.D 11.C 12. A i8.E 14.C 15. D|

9. z, =2.cis75°
z, = 2.cis15°

olduguna gére, |z, + z,| ifadesinin esiti agagida-
kilerden hangisidir?

B) 2/5
D) 2/2

A 247 C) 2V/3

E) /7

10. z, = 4.(cos55° + isin55°)
Z, = 2.(cos35° + isin35°)
oldugjtina gore, z,.z, ifadesinin esiti asagidaki-

lerden hangisidir?

A8 B4 C4i D)8 E)-4i

11. z, =6.(c0os27° + isin27°)
2, =3.(cos33° +isin33°)
olduguna gore, Re(z,.z,) agadidakilerden han-
gisidir?

A8 B12 C9 D6 E3

i2. z, =-sin20° + icos20°
z, = sin20° + icos20°

olduguna gére, 2,.2, saylsmln standart bigimi
asagidakilerden hangisidir? )

C) 1+i
E) -1-i

B)-i
D) 1-i

A -1

sonug¢ yayrnlar

Test 4

13. Kutupsal koordinatlar (2,—;—) ve (4,%) olan’

z, ve z, karmagik sayilari i¢in Re(z, . z,) kagtr?

A) 842 B) 4V2 C) 2/2

D) -2/2 E) -4/2

14. z,=2+24/3i
z,=-1+73i

olduguna gére, Arg(z,.z,) ka¢ derecedir?

A)120 B)160 C)180 D)210 E)210

15. oy Grafikte verilen z,
. ve Z, karmagik
4 , & sayilari igin z, .z,
80° 00 nin asagidakiler-
0 X den hangisidir?
A) 4+Y/3i B) 4+4Y3i C) 4/3 +4i

D) —4+4Y3i E) 442 +44/2i




Karmagik Saymmin Kutupsal Gosterimi ve Ki utupsal Bicimde Islemler

1. z,=8.(cos155° +isin155°%)
z, = 2. (c0s20° + isin20°)

z

olduguna gore, 2—1 karmagik sayisinin standart
5 .

bigimi agagidakilerden hangisidir?

A) 242 +2/2i B) 2/2 —2/2i
C) —2v/2 +24/2i D) —v2 +/2i
E) —v/2 +/2i

2. z,=16.(cos170° +isin170°)
z,=4.(cos20° + isin20°)

z
olduguna gore, — karmastk sayisinin reel kismi
z

2
aga@idakilerden hangisidir?

0) /3

A) 2/3 B) V3
D) —2v3 E) -4/3
3. z, =12.cis230°
Z, = 3.cis80°

Z ,
olduguna gore, -Zl karmastk sayisinin standart

2
bigimi asagidakilerden hangisidir?

A) -2/3+2i B) —2/3-2i C) —V3-i

D) 1+/3i E) 1-+/3i
4. oz =4
22=/§—f5i

z

karmagik sayilan veriliyor. Buna gore, Arg(;‘g-)
1

kac derecedir?

A)300 B)270 C)240 D)210 E)180

sonug¢ yayinlart

5.

AY Grafikte z, ve z,
sayilarinin kutupsal
2 koordinatlan  veril-
2 L .
@ migtir. Buna gore,

z, .2, karmagik sa-
yisi agagdidakilerden
hangisidir?

< 0
< / x
N
3/ a
Z,

0) 6i
E) -6

Grafikte z, ve z,
karmasik sayilari-
15 nin kutupsal
koordinatlari
verilmistir.

m(AOB) = 120°

z
olduguna gbre, -21— asa@idakilerden hangisidir?
2

1 43, 3 348,
A2 2 27
5 5Y3. 53 1.
© —5g-—5 D) =55
| 5/3 5,
B - %
AY Grafikte z, ve z, sayI-
z,  lannin kutupsal koor-
8 dinatlan verilmistir.
80° .
< 5 > Z,.Z, sayisinin reel
€/55 kismi asagidakiler-
4 | den hangisidir?
A) 1243 B) 673 C) 12
' D) -6v3 E) —12/3

10.

AY Crafikte z, ve z,
z, karmasik sayilari-
10 nin kutupsal koor-
- 60° . dinatlan verilmistir.
¢ x
B\2
22

L L9t
Buna gbre, —
%

gidakilerden hangisidir?

sayisinin standart bigimi aga-

A10i B)10 C)-10i D)-10 E)-5i

z = c0s50° + isin50°

sayisinin orijin etrafinda pozitif yénde 70° dén-
diiriilmesiyle elde edilen karmagik say asagida-
kilerden hangisidir? - ’

1 V3. 1 V3,
A)2+2| B) E+21
1 V3. /3 1.
C)-—\2 21 D) 2+21
/3 1.
B —5 +3
/3 1
Z-2+2l

sayisinin orijin etrafinda pozitif yénde 120° dén-
diriilmesi ile elde edilen karmasik sayi asagida-
kilerden hangisidir?

A —€§+%i B) —‘/2-3—:+-;-i o) /3 +i
1.1

D) —V3 +i E) —+—i

sonug yayinlar:

11.

12,

13.

14.

Test 5

z=12.cis130°

sayisinin orijin etrafinda negatif ydnde 40° dén-
durdilmesi ile elde edilen karmagik say! agagida- .
kilerden hangisidir?

A) 12 +12i B) 12—1éi C) 12i
D) -12i E) -12
z=1+i

sayisinin orijin etrafinda pozitif ydnde 45° dén-

_darlilmesi ile elde edilen karmagsik sayinin reel

kismi hangisidir?

A /2 B) —/Zi Q) i
D) —i o0

z=2+3i

sayisinin orijin etrafinda pozitif yénde 90° dén-
dirtiimesiyle elde edilen karmasik sayl asagida-
kilerden hangisidir? .

A) -3 +2i B) 3+2i C) 2 +3i
D) 2-3i E) -3-2i
Karmagtk diiziemde bir A(x,y) noktasi orijin et-

rafinda pozitif ydonde 50° dondirdlerek (4,5)
noktas! elde ediliyor. Ayni A(x,y) noktasi orijin
etrafinda pozitif ydonde 230° dondiriimesi ile
elde edilen noktanin koordinatlar nedir?

A) (4,-5) B) (-4, -5) - Q) (-4,5)
D) (5:4) E) (-5!"4)

L102 D 3.A 4.D 5.D 6.C 7.D 8.B 9.B 10. A 11.C 12.E 13. A 14. B




Karma;zkASayzlarm Orijin Etrafinda Diondiiriilinesi ve Kuvvetleri Test
. 5 . = i
z=2.(cos12 +isin12) 5. z=1+/8i 8. Arg(z) = >* 12 2y =1+/8i
- . 24 poa . .. . 3 Z oo 2 — 2i
olduguna gore, z'° agagidakilerden hangisidir? olduguna gére, z** agagidakilerden hangisidir? } ) 2
- : olduguna gére, Arg(z”") kag radyanduf? olduguna gére Arg(z‘e.z ) kag derecedir?
A 2°(<1+43i)  B) 2°¢1+4/3)) Mo B2® ()2® D22 B2 NE @2 gl S o Tn o '
D) 29(—1-+3i) D) 2°(1-43i) )3 B3 O3 Dy By A)300 B)310 C)320 D)330 E)340
E) 2'°(v/3-1i)
5
9. Arg(z,.z,) = —éﬁ
. . , Z\ 2=
6. AY Sekilde z, ve z, Arg|— ==
23R, karmagik  sayil 2/ 8
_ isind0) P— P armagik sayilan , |
z=4.(cos40 + isin o i i verilmigtir. olduguna gére, Arg{(z,) kag radyandir?
olduguna gore, z'® asagidakilerden hangisidir? h S o 7n T 51 T -
33 2 x Ng B3 OF D3y By
A) -2 B) -2% C) 2% 3 6
D) 2% E) 2%2j
Buna gbre, z3.z, karmagik sayisi agagidakiler- 13. z, = 2cis110°
i den hangisidir? | s 2, = 8cis70°
2 A)16i B)32i C)-16i D)-48i E)-96i = 2.z
= ~ olduguna gore, Arg kac derecedir?
3 10. Arg(z,) =15° 2 z '
= g X .
N Arg(zp) = 40 > AB0 B)120 C)150 D)210 E)240
= Arg(z,) = 20° =
< v
= fA “ = 2.z,
z=/3-i ) olduguna gére Arg( ! 2) kag derecedir?
olduguna gére, z°sayisi agagidakilerden hangi- z,
sidir? A)90 B)70 C)80 D)30 E)10
A) 25 B) 28 C) -2% 7. AY Sekilde z, , 2, , 2z,
D) -28 E) 25(-1+1) 2z, karmagik sayilarinin
4 kutupsa:l koordinat-
O «730° lan verilmistir.
45° X .
4/ 12 3 -
% ’ 1. Arg(z,)=10°
A v 72 74
2272 ' Arg(z,) = 25° ve Arg|——2|=45° 14. A =50
z =43 .cis15° Buna gére, 1242 sayisinin reel kismi agagidaki- : g(zg o 2 rg(z) B
, . olduguna gore, Arg(iz) + Arg(~iz) + Arg( z
olduguna gére, z'° sayisinin sanal kismi agagida- lerden hangisidsir? olduguna gére, Arg(z,) kag derecedir?. . - olduguna g ) Q"( ") 9(-iz) . 9(z)
kilerden hangisidir? NS B20 025 oy 53 toplaminin esas 6lgUisti kag derecedir?
310 3 -l gl g B 1 g8 e A '
pee 5% o ol g N-3 B-y O-% D-35 Bg | )50 B)60  C)70 D)sO  E)%0

[1.A 2.C 3.D 4.D 5.A 6.E 7. A 8.A 9.A 10.D 11.C 12.D 13. B 14. Al




Karmastk Sayimn Kokleri

1. z=25.cis70

karmagtk sayisinin karekoklerinden biri agagida-
kilerden hangisidir?

A) 25¢is35°. - ' B) 25pis1 45°  C) 5cis70°
. D) 25¢is35° E) 5¢is35°
2- Z= —'8

karmagtk sayisinin karekoklerinden biri agagida-
kilerden hangisidir?

A -2/2i  B) -/2i C) —2v2
D) -V2 E) V2
3. z=3—3«/§f

-karmagik sayisinin karekoklerinden biri agagida-
kilerden hangisidir?

A —3/§2+/€i B) 3[2“;J5i
0 /€+52J§s D) «/E-zsfz“i

B 3Y/2+/6i

4. ze&C olmak lzere,
22-4i=0
denkleminin kéklerinden‘ biri asagidakilerden
hangisidir? S e
A) Y2-J2i B) Y2+V2i C) 1+i
B D) 1-i B /2

sonug¢ yayinlari

7.

8.

A 4

A) —4+3i° "B 4+3i

z=-64i

karmagik sayisinin kiipkdklerinden biri agagida-
kilerden hangisidir?

C) -2/3 +2i
E) -4

B) -4i
D) 2/3 —2i

. 3n
Z—-B.CIS—&—
sayisinin  kiipkoklerinden biri asagidakilerden

hangisidir?

A VY2i B) V2

D) V2 -/2i

C) Y2 +42i
E) 1-i

z=9+12i

sayisinin karekoklerinden biri aga@rdakilerdeh
hangisidir?

B) 2/3+i C) 2/3+/3i
E) V3 +4/3i

A) V3 +i
D) 2/3 +3i

z=T7-24i

sayisinin karekdklerinden  biri é'§a§ldakilerden

. hangisidir?

o) 2+2i

D)2-2i .. E)1+i

9. z =625 karmagik sayisinin 4. dereceden kdkleri-
ni kése kabul eden dértgenin alani kac br? dir?

A75 B)50 C)40 D)3 E)25

=13 pic
10. z =3.cis 3
karmasik sayist veriliyor.

Buna gére, (z+1) (22 - z+1) ifadesinin esiti
asagidakilerden hangisidir?

A)-27 B)-26 C)-25 D)-24 E)-23

11.. z=+5—/15i

karma§lk sayIsinin kiipkoklerinden birinin esas
argiimenti asadidakilerden hangisidir?

4% 2n
Ay B3 6

sonug¢ yayinlar:

Test

12 24 +1522-16=0

denkleminin karmasik sayilardaki ¢oztim kiimesi
asagidakilerden hangisidir?

A {-1,1} B) {-i, i}
0) {-1,1, 4i} D) {~1, 1, 4i, 41}
B {-1,1, 2i,-2i}

13. z, =3 +i
z,=3+3/3i
olmak {izere, z =z, .z, dir

z sayisinin kiipkoklerinden biri agadidakilerden
hangisidir?

A ¥3 B) ¥9i c) ¥12
D) ¥12i E) —-¥12i

14. z=-sin15-icos15

sayxsmih kiipk&klerinden birinin esas argiimenti
asagidakilerden hangisidir?

17z B)léﬁ 197 D).S_Z"'_

A 36 3% O 35 9

r
B) 12

U.E 2.A 8. A 4.B 5.D 6.C 7.C 8. A 9.B 10.B 11.D 12.D 18. E 1i4. Al




Karmagitk Sayllar

1. BB+’ —B+...+iB-1

ifadesinin egiti agagidakilerden hangisidir?

A-12i B)-12 €0 D12 P12

2. TSI o

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

AN-i  B-1 O D)i E) 2i

3. i=+/—1 olmak iizere,
P(x) = 3x28 - 2x?4 + 3x'2 + 5x*
olduguna gore, P(i) ifadesinin degeri asadida-
kilerden hangisidir?

A-3 B-2 0-1 D)2 E)3

4. x<0<y olmak tzere,
2=y —% + /¥ (x-y)

Re(z) ifadesinin esiti agagida-
Im(z)
kilerden hangisidir?

olduguna gbre,

Yy X X y y2
— B) -=. C)~ D
A) ) )y )x E) P

sonug yayinlari

a<b < 0<c olmak tizere,
Jab ++vac+bc =12 +10i

ise, ab + ac + bc iglemin sonucu kactir?

A) 36 B) 44 C) 60 D) 72 E) 100

a ve b birer gercel sayi ve z =a+ bi olmak
lizere,

|Re(z) +Im(z)| = |z]
olduguna gore, asagidakilerden hangisi kesinlik-
le dogrudur?

A) a=0 B) b=0

D) a=b

C) a+b=0
E) a.b=0

X, YER ve z =x+yi olmak lzere,

[Re(z) - Im(z)] < |z] esitsizligini saglayan kar-
masik diizlemdeki bolgeler agagidakilerden han-
gisinde dogru olarak verilmigtir?

A) L. ve Il. bélge B) 1. ve lll. bdlge
C) Ii. ve lll. bolge D) ll. ve IV. bolge
E) 1. ve V. bélge

jz]+ z =18 + 6i _
esitligini saglayan z karmasik sayis| ag.ag“;:daki-
lerden hangisidir?

A) 6+8i B) 8 + 6i

D) 8+ 8i

C) 6 + 6i
E) 8 +10i

9. f,g:C—C olmak tizere,
f(z)=z+Z ve g(z)=2 -2
fonksiyonlan veriliyor.
Buna gore, (fog) (1 -1) ifadesinin esiti asadida-
kilerden hangisidir?

A-2 B)-i ©0 D1 E)2

10. a,b E R olmak iizere,
Zz=a+2i-2-bi

olduguna gére, Re (z) - Im(z) ifadesinin esiti
asagidakilerden hangisidir?

A) a-b-2 B)a+b-2 C)a-b
D) a+b E) a+b+2
. (4-4i)P.(4 + 4iY

ifadesinin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 22 (1=i) B) 2% (1 +i)
D) 2%.(1 +1)

C) 2%.(1-1)
E) 2%.(1+1)

12 (1-i)20. (1 +i)&
ifadesinin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A) 220, (1=i) B) 229.(1+i) ©) 22.(1 -i)
D) 22.(1+i) E) 22.(1+i)

sonug yayinlar:

13, (3-i2.(3+i)

Karma Test 1

ifadesinin sonucu agagidakilerden hangisidir?

A9 B9  ©10

D)10i E)100

14. a,bER ve z =a+bi olmak Gzere,

a+b-1=ai—-bi+i
olduguna gore, 22011
agagidakilerden hangisidir?

A-i  B-1 00

karmagik sayisinin esiti

15. x3-8=0 denkleminin karmasik kéklerinden biri

aga@idakilerden hangisidir?

A —V/3—i
D) 1+Y3i

B) —1—+v3i

C) V3 +i
E) V3 +4/3i

[1.A 2.C 8.E 4.B 5.B 6.E 7.B 8.B 9.C 10.C 11.B 12.B 13.E 14.A 15.8|




Karmagtl Sayilar

zZ+i
1. lz -
esitligini saglayan z karmagtk sayilarinin karmagik
diizlemdeki grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) vA B) YA

=1

ol e
\

<%

C) vA D) y4

rolw

2.  z=x+ yiolmak (izere,

A={z:z €C,|z+1|<]|z| ve |z]>1}
kiimesinin karmagik diizlemdeki gériintiist asa-
gidakilerden hangisidir?

A YA B) y‘1 ;

e i =N X

\\i’.‘.-—"l ‘“~.__.é":f~‘
1 —1 _1‘ :
ERER 21
xw-T?- x=
C) vh i
A
. "_a“ ~¢~
1 " :
e
o | i J

><'
-
nj=

m

sonug yayinlari

Z = X + yi olmak lzere,

A={z:z €C,|z|+Im(z)<1}
kiimesinin karmasik diizlemdeki gérintiisi aga-
gidakilerden hangisidir?

z, =2 + cosx + isinx
z,=2
olduguna gore, z, inz, ye olan uzaklgi kag bi-

rimdir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

|z-8 +i| <6 olmak Uzere,
Jz+1=2i) -

ifadesinin en kiiclik degeri kagtir?

A1l - B4 05 D)9 E)10

z ve w karmasik sayi olmak zere,
|z=1+i|=2
jw+5-7i|=4
olduguna gére |z —w] ifadesinin alabilecedi en

kiclik deger kactir?

A1 B2 ©C3 D4 B5

|z-8i|=4

- esitligini saglayan z karmasik sayilaninin esas

argimenti en kigik olaninin: esas arglimenti

“kag derecedir?

10.

Karma Test 2

Yandaki grafikte,
]Z1 |=3
|z,| =1 dir.

Buna gére, z, . z, carpimi agadidakilerden hangi-

sidir?

A) 3cis(90 - 28)
C) 3cis(180 - 8)
E) 3ciso

B) 3cis(90 + 20)
D) 3cis(180 + 8)

A) 30 B) 45 C) 60 D) 75 E)90
~ 11. Bir ABC tggeninin i¢ agilarinin Slgiileri 6, , 6, , 8,
_§ olmak (zere,
cis 80° = .
= Sos80° > z, = 3cish,
N .
karmasik sayisinin esas arglimenti kag derece- : z, = 2cist,
dir? : 2 z, = CisB,
A) 10 B)20 C)40 D)60  E)80 = ise z, . z, . z, carpiminin sonucu agagidakilerden
hangisine esittir?
A6 B3 0C-=2 D2 B6
AY Yandaki grafikte,
Z, 121 I =6
6 .
3 lz,| =3 tdir.
™3 ' 12 —cos 150° + i sin 150°
%\ ' sin120° — icos 120°
%
isleminin sonucu nedir?
Buna gbre, z, . z, carpimi asagidakilerden hangi- ’
nagore 4% . , n -1 g ) -i
sidir? 2 2
' /3 1.
A)-18i B)-18 C)6+3i D)18  E) 18i D) 1 B 5 -3
| 4.E 2.E 3.B 4. A 5 A 6.D 7.C 8 E 9.D 10.A 11.A 12.D |




Karmagsik Sayilar

1. AY Yandaki grafikte
2 o+ p=90°ve
% |z, = |z,]| dir.
<% B Q
< S >

z, =5 + 6i olduguna gbre, z, karmagik sayis|

agagidakilerden hangisidir?
A) -6 + 5i B) -5-6i

D) 5+ 6i

C) -5 + 6i
E) 6 +5i

2. Karmagik dizlemde z, = Y3 +i sayst orijin
etrafinda pozitif yénde kag derece ddnddiriilirse
-z, = 2i sayisi elde edilir?

A30 B)45 C)60 D)9  E)120

3. z,=2cis10°,z,=3cis20° ve z;=6cis25° ise,
25.23
z

A) 24cis50°
D) 48cis70°

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

B) 24cis70° C) 48c¢is50°
E) 96cis70°

4. =sinZ + icos =
z = sing + icos 8
olduguna gére, ! asagidakilerden hangisidir?

LT . 3n . TIn
A) CIS—B— B) cis 8 )] c15——8
. 13n
cis——

. 91
D) cxs-—8— E) 8

sonuc¢ yayuzlart

z = 3(cos50° —isin50°)

olduguna gére z2 nin kutupsal koordinatlan aga-
Gidakilerden hangisidir?

A) (9,40°) B) (9,50°)
D) (9, 200°)

) (9, 130°)
E) (9, 260°)

z = cosB° + isin6®

olduguna gére, z°° karmagsik sayisi agagidakiler-
den hangisine egittir?

A)—i B) -1 C)1 D)i E) 2i

z = sin105° - icos255° .

olduguna gére, 2'% karmasik sayis agagidakiler-
den hangisine esittir?

/3 1. 1 /3, 1 1,

A) ‘-‘2 EI B) 5 2[ C) —2—+E]
1 43, J3 1,
D) 2+21 E) 2+21

T . . T
= COS— + ISin—
4 4

olduduna gore, z karmasik saylélncn garpma ig-
lemine gore tersi asagidakilerden hangisidir?

A §-—‘/—2—?—i B) —LE—+—£——2—i
C) —2v2+Y2i D) ~‘{2—§—+§i
E) V2 +42i

Karma Test 3

9. zf‘—16i=0 11. yA
denkleminin kéklerinden biri agagidakilerden
hangisidir? 1
A) 2cis25° B) 2cis42,5° C) 2cis92,5° >
D) 2cis202,5° E) 2cis282,5°
A
Yukaridaki sekilde verilen tarall bélge asagida
verilen esitsizliklerden hangisinin ¢éziim kiime-
sidir?
A) 1z-3-il<1
10. YA zy=2+i, B) 1z-3-il<3
Z,=-1+1, C)lz+3+il<3
8
14 z,=2-2i, D) lIz+3+il<1
I T T ™ 7 =83i+2 E) Iz-1-2il«1
& 4 A 4 :
C
L2
Ee 3.8
' s
Yukarida verilen karmagik sayilann egleniklerinin -~ =
karmasik diizlemdeki goriintiileri sirasiyla asag- 2
dakilerden hangisidir? o
A) A, C,B,D B) A,C,B,E s
C) B,C,D,E D) ACED
' E)ABCD
| i.A 2.C 3.D 4.E B.E .B 7.D 8 A 9.D 10.A 11.A |




Karinagtk Sayar

1. @ +8).(1+iM).....(1 + %)

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A} -i B) -1 G0 D)1 E) i
2. z= 11——35
1+T 2-——

i
olduguna gére, z karmasgik sayisinin esiti asagi-

dakilerden hangisidir?

A) =i B) -1 0o D) 1 E)i

zz+4 _
|z]+2i
olduguna gére, |z| kagtr?

5-2i

A2 B) 3 C)4 D)5 E)6

>

|z,-5+2i|=1
|z, +1-6i]=2

olduguna gére, |z, — z,| ifadesinin en kiicik
degderi kactir?

A8 B)7 c)eé D)5 E) 4

sonug yayinlari

5.

i2 = -1 olmak izere,

2+l o

olduduna gore, asagidakilerden hangisi daima
dogrudur?

A) n, tek dogal sayidir.
B) n, cift dogal sayidir.
C) n, asal sayidu.

D) n, pozitif tamsayidir.

E) n, 3 (n kati olan dogal sayidir.

_ 1+icotx
1—itanx

olduguna gore, |z| nin esiti asagidakilerden

hangisidir?
A) |sinx| B) |cosx| C) |tanx|
D) |cotx| E) 1
Z g
z+1

olduguna gore, z karmasik saymnin korhpleks
diizlemdeki gériintiist asagidakilerden hangisi-
dir?

A) x=2 dogrusu B) y=2 dogrusu

C) x= -——12— dogrusu D) y= —% dogrusu

E) x=1 dogrusu

Karmagik diizlemde z, = 2/3 —2i sayisi orijin
etrafinda ve pozitif yonde kag derece déndurii-
lirse z,=—2+2Y3i sayisi elde edilir?

A)180 B)150 C)120 D)90  E)60

9. z=i0 ity P L+ 119
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) i B) —14i
D) 14-2i

C) 14
E) 14 +2i

10. X2 =(8-i)x+2-2i=0

denkleminin ¢dzim kimesi asagidakilerden

hangisidir?
A {1-i,2} By 1+i,2} C){i-1,2}
D) {i+1,-2} E) {i-1,-2}

11. n&€Z* olmak lzere
a-in
ifadesinin pozitif bir reel say belirtmesiicin n en
az kag olmalidir?

A2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

12. z,==3+1i
z,=5+3i
noktalarindan esit uzakliktaki noktalarin geomet-
rik yer denklemi agagidakilerden hangisidir?

A) y=3x+12 B) y=-4x+6
C) y=2x-6 D) y=2x+6
E) y=4x+12

sonug yayinlari

Karma Test 4
13. |2z | =z -3 + 4i]
olduguna gére, Re(z) + im(z) kactir?

m% B) 1 q% D2 B

N

14, z =i(cos15 +isin1b)

olduguna goére, Arg(z) kac derecedir?

A) 90 B) 105 o) 120
D) 135 E) 150
15. 2sin?x + isindx = 1

denklemini saglayan x dar acisi ka¢ derecedir?

A)-15 B) 30

D) 60

C) 45

[7.C 2.A 3.D 4.B 5.E 6.D 7.C 8.B 9.E 10.A 11.D 12.B 13.B 14.B 15. Cl




Ciknug Sorular

1. (1 +i) kompleks sayistnin (1 -~ i) kompleks
sayisina bodlimiinlin sonucu kactir?
A0 B) —i C)—1 D)i 1
(1970 - USS)

2—i
2 2+i

kesrinin dederi agagidakilerden hangisidir?

3 4 5 4. 2 2
A 575 B3 3 O35 %
3 4
D -3-3 B -
(1971 - USS)

3. Kokleri 3 +2i ve 3~2i olan ikinci derece denk-
lemi agadidakilerden hangisidir?
A x2-3x+12=0 B) x2-2x+5=0
C) x> +5x-13=0 D) xX34+6x-13=0
E) x2~6x+13=0

(1972 - USS)

4, 1+2i kompleks sayisinin 1 -2i kompleks sayi-
sina bélimi nedir?

3 2. 3 4.
"A) -2 B) 5 5| Q) 5+51
2 5. 2 5.
= 4= ~—+—‘
D) 3+31 E) 31
(1973 - UsS)

sonug yayinlari

z=i++v3

sayisinin kutupsal koordinatlarda ifadesi hangisi-
dir?

4
D) 2(cos (—g) +isin (g—

)
5 2[cos() +1an(3)

(1974 - US8)

1

4 —3i
sayisinin esleniginin sanal (imajiner) kismi agagi-
dakilerden hangisidir?

3 3 . .
A3 B) ’2‘—5— C) "'"2-‘5— D) -3i E) 3i
(1974 - S8)
z=3/3-3i

karmastk (kompleks) sayisi igin z8 nedir?
A) 36° B) -36° C) 36%
D) -36%1 E) O
(1975 - USS)

-3 3
Y

Sekildeki z, ve z, karmagik sayilannin carpimi-
nin kutupsal gekli asagidakilerden hangisidir?

A) T[cos(8, +8,) +isin(6, + 6,)]
B) 12[cos(8, +8,) +isin(8, +6,)]
C) -5i

D) 12

E) -25

(1976 ~ USS)

9. z=a+i(a+1), a€R ve |z+iz|=
olduguna gére, a kagctir?

A-3 B-2 €0 D2 FE2/2

(1977 - UsS)

10. 3+2i
karmasik sayisinin carpmaya gore tersi asagida-
kilerden hangisidir?

A) 2+3i B -3-2i Q) —1§+—12-i

D) >-2i psi
(1978 - USS)

sonug¢ yayinlari

1. z=-1+4/3i

karmagstk sayisinin eslenigi z ile gosterildigine
gore, asadidakilerden hangisi Z nin bir karekd-
kiidir?

A V2 (cosz‘,;— - isin—g—)

COS—‘— - 1sm—>

e
C) f—(cos-—ﬂsm—)
D) V2 <cos———lsm—)
d

E) \/_cos +isin )

(1979 - USS)

_1+ix 2 _
12. z T (iF=-1)

olduguna gére, |z| nin degeri nedir?

A3 B2 01 D)—;— E)%

(1981 - OYS)

13. 2-)z=1-Z

esitlidini saglayan z karmasik sayisi agsagidaki-
lerden hangisidir? { z, z nin eslenigidir.)

2

A) %(1+i) B) %(1+i) 0 2-2
D) _1+%i B ‘j{*%‘

(1983 - OYS)
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3-2i
14: -“_j——i_

o sayisinin sanal kismi kagtir?

A

13 1

B Dz B2

(1984 - OYS)

15, —— 4a+bi=1-i
141

olduguna goére, a + b nin degeri kactir?

A2 B) 1 c)0 D-1 E-2

(1985 - OYS)

16. i#=-1 olduduna gore,

(1+1) (1 +i8) (1 +i5) igleminin sonucu kagtir?

A3 B) 1 C)o D)-1 E)-3
(1988 - OYS)

17. (1 +iP +(1-i)® toplami kagtw? (2 =-1)
A-8 B-5 CO0 D5 E8
(1989 - GYS)

sonug yayinlar:

19.

20.

karmagik sayisinin kutupsal bicimi asagidakiler-
den hangisidir?
A) 9(008—;£ + sin—gi)

B) 9 cos——+sm—~l> /

(
3<cos-—+ sm——|>
<
(

E) 3{cos— +sm——l>

D) 3 cos—+ sun-1>

(1989 - OYS)

2=3+2i, z=3~
olduguna gbre, ( f) aga@idakilerden han-
-z
gisine esittir?
81 81 81, 81. .
A)"_I-g B) 16 C) 16I D)'_igl E)I

(1980 - OYS)

i =-1 olduguna gére,

(1+1) (1+1) (1+18) (1 +17) carpimi asagidaki-
lerden hangisine esittir?

A2 B4 O1+i DT-i B4

(1991 - OYS)

21.

22.

23.

24,

Karmasik diizlemde,
A(4 +6i), B(-2-i), C(4 +5i)
noktalar veriliyor. A nin [BC] nin orta noktasina

olan uzakligi kag birimdir?

A5 B4 3 D3/2 E3/3

(1991 - 6YS)

i = -1 olduguna gdre,

1+i\%0 . -
<?T|> sayis! asagidakilerden hangisidir?

A)-2i B) —i C)~-1 D)1 E) 2i
(1992 - OYS)

Karmasik diizlemde,

z=3 -1 olduduna gore, {z’il kagtir?

/o /10 /15
A 10 B) 20 ©) 20
/15 /10
D) 30 B) 50

(1993 - OYS)

Karmasik diizlemde,
(cosx + isinx)? = cos?x ~isin2x

olduguna gbre, asagidakilerden hangisi x in de-
gerlerinden biridir? )

A) B) ) D) -’25 ‘E) T

z
3

ola
PN

(1993 - OYS)

sonug yayinlari

25.

26.

27.

lz+2-i|=10

esitligini saglayan z karmasik sayilannin geo-
metrik yerinin denklemi asagidakilerden hangisi-
dir?

A (x~1RP+(y-12=16

B) (x-3P+(y-17=
C) (x+2P+(y~-1PR=
D) (x~4)%+(y—-1)2=81
E) (x—4P+(y-4P=121

100

(1994 - HYS)

i=+—1 ve n pozitif tamsayi olmak lizere,
iBn——1 + i4n

i4n—1

ifadesinin kisaltiimis bicimi asagidakilerden han-

gisidir?

NI Bi+1 Qi-1 D1 B2

(1995 - BYS)

z=x+iy ve |z|=]z-2]|

olduguna gére, z nin karmasik diizlemdeki geo-
metrik yeri asagidakilerden hangisidir?
A) Gercel eksene dik bir dogru
B) Sanal eksene dik bir dogru .
C) 2 birim ¢apli bir cember
D) Bir elips
E) Bir parabol
(1995 - BYS)
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28. z-5-i=1

kosulunu sadlayan z karmagik sayisinin argi-
menti 8 olduguna gore, tan6 kactir?

1 1 1
A)———g B) . co D)6 BE)1
(1996 - OYS)
29, z=2+4f ve u=3i
o . Z.u .
karmasik sayilar olduguna gore, 513 degeri
asagidakilerden hangisidir?
A -2 B) -1 C) 2
1+ 2i 1-2i
D) — B —
(1997 - OYS)
30. 2=-1 ve z=—§:+%i

olduguna gére, z° agagidakilerden hangisine egit-
tir?

. , 1 V3,
A) Ll | B) 1 C) 5 +7I
/3 1. /3 1.
D)5 -3t B %3
(1998 - OYS)
31. |z] +z=3~2i

esitligini sadlayan z karmagik sayisi agagidaki-
lerden hangisidir?
3
o 3o
) 1 + 2i

3 5 ..
S g 22
A F-2i B) g-2

E) %+V3i
(2006 - OSS Mat 2)

sonug yayinlari

32. Karmagik sayilar kiimesi Gzerinde # iglemi,
Z, %2,=2,+2,+|2,2)]
biciminde tanimlaniyor.

Buna gére, (1 - 2%) #* (2 + i) isleminin sonucu
nedir? s '

A) 1+8i B) 1-8i

D) 8-i

C) 8+i
B 2-i
(2007 - ©SS Mat 2)

33. z, ve z, karmagik sayllar, z2 =i denkleminin
kokleridir.

bKarmaglk dizlemde z, ve z, noktalan arasin-
daki uzaklik kag birimdir?

1

]
A —
)2

B 01 D2 B4

(2008 - 0SS Mat 2)

__cos75° +isin75°

34. z= cos15° +isin15°

karmagsik sayist agagidakilerden hangisidir?

A V3 +i Y3 —i

> B) 5 C) 1
o) 1—2iJ'3“ B 1,+,231/§

(2008 - OSS Mat 2)

35. Karmagik sayilar diizleminde,
lz-1]=lz+2]

denklemi agagidakilerden hangisini belirtir?

A) x=1 dogrusu

B). x =—% dogrusu

C) x=2 dogrusu

D) (x~1)2+y?=1 gemberi

E) x2+(y+2)P2=1 cemberi

(2010 - LYS)

36. Z ile znin eslenidi gosterildigine gore,

ifadesi

z =2 + i karmask sayst igin, —
z—1
asag@idakilerden hangisi egittir?

(2010 - LYS)

37. z=1+i/3
karmagik sayis! asadidakilerden hangisine egit-

tir?

[ Y ] Y Y )
A) 2(coss+|sm6> B) 2(0056 |sm6>

7 . L Lo T
C) 2(coss+|sm3) D) 4<COSS+ISIn3)

' T P
E) z‘f(cos3 —lsm3)

(2010 - LYS)

sonug¢ yayinlari

38. b ve ¢ gercel sayilar olmak (izere,

P(x) = X% + bx + ¢ polinomunun bir kéki 3 - 2i
karmagik sayisidir. Buna gore, P(-1) kagtir?

A5 B)10 C)20 D)25 E)30

(2010 - LYS)

39. Bas katsayist 1 olan, —i ve 2i karmagik sayila-
rini kék kabul eden dérdiincli dereceden gercel
katsayili P(x) polinomuigin P(0) kagtir?

A)2 B) 4 C)6 D)7 E)8
(2011 - LYS)

40. z=a+bi (b#0) ve w=c+di

karmasik sayilan icin z +w toplamive z.w ¢ar-
pimi birer gercel sayi olduguna gbre,

I. z ve w birbirinin eslenigidir.
II. z—w gerceldir.
. z2+w? gerceldir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalruz |l
D) Il ve lll

C) I ve il
B 1,1 ve Il

(2011 - LYS)
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41. Karmasik sayilar kiimesi (izerinde f fonksiyonu

101
f(z) = Z z*
k=0

biciminde tanimlaniyor.

Buna gére, f(i) degeri nedir?

At1+i B)y1-i C)i Dy-i  B1

(2011 - LYS)

42. Z ile z nin eslenigi gdsterildigine gore, z° =2
esitligini saglayan ve argiimenti % ile = arasin-

da olan sifirdan farkli z karmagik sayisi nedir?

A) —%+(~/§)i B) —%+<i2—?—’~)i
Q) ~—2@+<-;-)i D) —g—+<§)i
3 (1),
5 % +(2)
(2011 - LYS)

43. Karmasik sayilar kiimesi Uzerinde

f(z)=1-225

fonksiyonu tanimlaniyor.
= cos( = | +isin| = | igin f(z,) kagtir?
z, = cos 3 isin 3 igin f(z,) kagtir?

A1+i B)2i C1-i D-1 B3

(2012 - LYS)

sonug¢ yayinlar:

44,

45,

(|z|+ z)-([zl—-i) =
denklemini saglayan z karmasik sayilarin

sanal kismi asagidakilerden hangisine esittir?

2 1 -2 1 i
22|

(2012 - LYS)

2]

A) B)— C)—

7 92 ®

1 sayisina olan uzakhi@ 2 birim ve i sayisina
olan uzakhg 3 birim olan z=a +ib karmasgik
sayilarigin a-b farki kactr?

(2012 - LYS)
— \
Karmasik Sayilar
N ' o
§
1D 9.C 17.A 25.C 33.D 41.A
2A 10.D 18.D 26.B 34.E 42.B
3.E 11.C 19.A 27.A 35 B 43.D
4.C 12.C 20.B 28.D 36.A 44.D
5.0 13.B 21.A 20.A 37.C 45.B
6.C 14B 22D 30.A 38.C
7B 15.C 23.A 31.B 39.B
8B.E 16.C 24 E 32.D 40.C




